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СЕНАТ ЗАТВЕРДИВ ЗА-
К 0 Н 0 П Р 0 Ш ПРО ЗА-
КОРДОННУ ДОПОМОГУ 
Вашингтон. — Підчас свої`: 

нарад у вівторок 13 серпня по 
полудні Сенат прийняв вели-
кою більшістю голосів проокг 
закону про закордонну допо-
могу, якніі устійнюс сум.' 
уділюваних на ного базі до-
тацій і позичок на 3.367,083-
000 долярів, що мали б бути 
асигновані вже на протязі цьо-
ѓо року, який почався з днем 
1 липня 1957. Ухвалений Се-
натом законопроект є ВЯСЛІ' 
дом компромісу, прийнятого 
спільною конференцію пред-
ставників Сенату і Палати Рс-
презентантів. Остання зред`,' 
кувала була запропоновану 
през. Айзенгавсром суму до-
помог з 3.864.410.000 доляріп 
на 3,116:833.000 долярів. Ком-
прамісова, устійнсна сенатсі-
коіо і палатною конферснці-
сю, сума є'на 500,000,000 мен-
ша від вимаганої Президен-
том. Щоб запобігти дальшим 
лрастичннм редукціям, пре;. 
Анзенгавер відбув напередод-
ні рішення Сенату конферен-
цію із провідниками обидвох 
партій у Конгресі, на якій о'`-
Грунтовано конечність утри-
мання закордонної допомоги 
на запроектованому рівні. Р 
ній же епрапі конферував ше 

Президент у вівторок рано із 
республіканськими провідин-
камн. Після цісї конференції 
провідинќ республіканців у 
Палаті Джозеф В. Мартін 
заявив, що. якщо б Сснаі 
прийняв законопроект про за-
кордонну допомогу із надго 
драстичннми редукціями, то 
Президент буде примушений 
скликати спеціяльну сесію 
Конгресу і вимагати додатко-
пнх асигнувань на закордиіі-
ну допомогу, щоб ЗДА могли 
виконати прийняті на себе зо-
бов'язання. Затверджений Се-
ватом законопроект включає 
постійну економічну допомоп 
для зппішязненнх країн, що 
буде здійснювана на протязі 
трьох років. В рямцях цім 
програми уряд матиме мож-
лниість асигнувати на еконо-
мічну підтримку для союзних 
країн 500 мільйонів долярін 
в 1957^58 році і в дальших 
роках, починаючи від 1 липня 
1958. по 625 мільйонів доля-
рів. На безпосередню мілітар-
ну допомогу зброєю — танка-
мн, літаками, гарматами і ру-
шнні(лмн ухвалено суму 
1.600.000.000 долярів замість 
вимаганих урядом 1.900 міль-
йонів долярів. 

ЗАК0Н0ПР0ЄКТ В СПРАВІ ГРОМАДЯН-
СЬКИХ ПРАВ НАТРАПЛЯЄ НА НОВІ 

ТРУДНОЩІ 

Уряд ЗДА перестеріг юнаків — 
не їхати до Ком. Китаю 

Москва. Два продстнв-
инкн американської амбасади 
в Москві пішли особисто до 
готелю, в якому мешкають 
американські молоді люди. 
які були на „фестивалі моло-
ді" в Москві і прийняли за-
просипи від комуно-китай-
ііькоіад-урііду поїхати ди Пс.`і-
пінґу, та залишили там за-
адрссовані поіменно до всіх 
тих осіб заяву заступника 
державного сек))старя Хрис-
тияна А. Гертерн з псресто-
рогою проти такої подорожі. 
У цін заяві пригадується, 'що 
ЗДА не визнають комуністнч-
ного режиму в Китаї, що ко-
муністичний уряд не хотів 
відмовитись від засобів СІІЛИ, 
що він н'л.ишть амсрпкан-
ських громадян, яких зобо-
в'язався 6VB звільнити, та що 

між ЗЛА і комуністичним 
Китаєм формально існує „на-
че воєнний стан". Тому, мов-
ляв, подорож туди є пору-
шеннлм американського за-
кону, який забороняє втри-
муватн зв'язки з воіюжою 
країною і наражає, винуватих 
кн поважні прнвні наслідки. 
В тому листі заперечується, 
наче б така подорож мала 
скріпити позиції демократії. 
Навпаки, така подорож — 
твердить державний департа-
мент — с: Прислугою для ко-
муно-кнтайської пропаганди. 
Після отримання того листа 
деякі молоді американці від-
мовнлнсь від думки поїхати 
до комуністичного Китаю; 
але деякі не дали себе нере-
конати. 45 осіб прийняло ко-
муно-кнтайські запросини. 

Вашингтон. — Вирівняння 
схвалених уже Сенатом і Па-
латою Репрезентантів двох 
версій законопроекту про гро-
мадянські права натрапило 
на нові труднощі, як респуб-
ліканські провідники в Пала-
ті Репрезентантів зупинили 
намагання демократичної бі-
льшостн піддати під голосу-
вання та вирішити в самій 
Палаті законопроект із сенат-
ськимн поправками. Демокра-
ти зі свого боку противлять-
ся передачі двох відмін зако-
нопроєкту спільній сенатсь-
ко-палатніЃї комісії для ви-
рівняння розбіжностей. Тим 
самим, законопроект ‚застряг' 
у Палаті та заходить небсз-
пека, що він може там і за-
лншнтнсь без остаточної ак-
ціі і схвалення ще на тепсрі-
шній сесії Конгресу. Палата 
Репрезентантів уже раніше 
схвалила законопроект у та-
кій формі як був запропоно-
ваний урядом, але Сенат ми-
нулого тижня схвалив ряд 
поправок, зокрема встановля-
ючн компетенцію судів прн-
сяглих для „кримінальних" 
порушень закону про грома-
дянські права. Урядовий за-
конопроскт передбачує ком-

петенції тільки федеральних 
суддів. Лідер республікансь-
кої меншости в Палаті, кон-
гресмен Джозеф В. Мартін з 
Массачуссетс, заявив, що бу-
ло б краще, якщо б закону 
взагалі не було, ніж мав би 
бути такий як його схвалив 
Сенат. Він рівночасно натякав 
на можливість скликання над-
звичайної сесії Конгресу в ли-
стопаді. щоб схвалити зако-
нопроскт без теперішніх се-
натськнх змін. Тим часом се-
натор Новленд, лідер респуб-
ліканської меншости в Сена-
ті, заявив після конференції 
з Президентом, що Президент 
не виявив жадних плянів що-
до евентуальної надзвичайної 
сесії Конгресу в справі гро-
мадянських прав. Так само 
публічна опінія поділена що-
до схвалених двома Палатами 
Конгресу двох різних версій 
законопроекту. Тим часом 
провідники зорганізованого 
робітництва. Американської 
Федерації Праці і Конгресу 
Індустріяльних Організацій, 
схвалили в ШикаГо маніфест, 
закликаючи Конгрес прін`ѓня-
ти законопроект із сенатеьки-
мн поправками, хоч раніше 
були проти тих поправок. 

ЛОДЗЬ — ТЕРЕНОМ СТРА11КУ ТРАНСПОРТОВНХ 
РОБІТНИКІВ 

Палата Репрезентантів прийняла 
законопроект про підвищення 

поштових оплат 

Секретар оборони робить заходи для при-
пинення конкуренції в розвитку ракет 

Вашингтон. - - Секретар 
оборони Чарлз Е. Вилсои 
створив окрему комісію, зав 
данням якої буде припинити 
коштовну конкуренцію мі;:: 
армією і авіяцією в розвитку 
далекосяжних керованих стрі-
лен. Комісія, в склад якої вхо-
дять представники армії і аві-
яції та яка працюватиме під 
проводом спеціяльного аеие-
тента секретаря оборони в 
справі керованих стрілен 
Вільяма Г. Гялледея. матиме 
за завдання спільно перевіри-
ти і вирішити, котрий тип із 
розвинених уже досі керов!'-
них стрілен із засягом 1,500 
миль є кращій та вирішити, 
котрий з них прийняти. Кон-
куренція між армією і нвіяці-

єю в цін справі триває вже 
від кількох років. Армія роз-
впнула тип стрільна ‚Юпітер', 
якому авіяція протнставляс 
розвинений нею тип стрільна 
‚.Тгор". Це є так звані „по-
сеі)едні стрільна", для відріз 
нення їх від „иіжконтинен-
тальннх" із засягом 5,000 
миль. Без уваги на тс, який 
тип „посередніх стрілен" ви-
бсре новостворсна комісія, 
а піл ції вже передано т. зв. „о-
пераційну лі д п овідальність" 
за ці стрільна. Одною з голов-
ннх причин рішення секрета-
ря оборони щодо спеціяльної 
комісії та припинення дальшої 
конкуренції в розвитку тісі 
збіюї мали бути ощадностеві 
міркування. 

В АМЕРИЦІ 
9 Паяі Меймі АЛзеигвиер, 

дружина Президента, яка мину-
лоѓо тиж'ня мала у, війсьиовому 
шшггалі Волтсра Ріда У Ватин-
ЃТОНІ оцгрниі(о. н"ррніс в мину 
лий гіпіісділок бел сторонньої до. 
помопі перейшла через кімнату 
а вийшла на шпитальну вераи-
ду. Президент відвіяла u ' ""-
дів із нею на веранді коло го-
дини. „ 

ф Ляйтениит-коммодо р є ДЖ, 
П Пруѓт юггановив новий Р`-
хорд на турбомоторовому йом 
бардуііальнику АЗД Р..Нсбес-
ннй бойовик", первяетівшн з Га-
вяїв до Каліфорнії. 2.120 морсь-
кнх миль (2.438 звичайних 
мильі за 4 фднни і 12 хвилин 
В 1952 році ту саму віддаль, пі -
рслстів бомбардувальник Б-47 
:іа 4 години І 52 хвилини. Інший 
бомбардувальник, темі типу 
Б-47„за 22 години 1 50 хвилин, 
ис приземлюючись, нсрслетгі 
11,450 звичайних миль. 

Џ В4це.прозидеит Гнчарл Ні-
ксон стиснув руку 48-ми юнакам 
1 з-ом дівчатам з и`лоі крашн. 
які прибули до Вашингтону 
складати конкурсовии іспит на 
„кайкратого молодого автоЕо-
дія" .Вона мають написати г.л-
сьмові задачі 1 виявити ичй-

биіьшу пмілісгь і обережність у 
„безпечній" їзді автом. Ц'"І 
конкурс п;с шостий ряа влаш-
Т'шус щороку промислова пала-
та. 

# Лмгршиіііська армія прого-
лосиля на псрессиь місяць набір 
рекрутів у висоті 8,000, а на 
жовтень 7.000. Цс ШІЙІІИЖ-
чс число рекрутів ВІД квітня 
минулого року. Від квітня до 
литм цього року набрано по 
13.000 рекрутів, а в серпні U.-
000. Зменшене число рекрутів 
стоїть у зв'язку з заповіджсноіо 
редукцією суходільного війська 
на 100.000 осіб. Летунство, кор-
пус морської піхоти І морська 
фльота обмезкуються добровіль-
цяин 

9 (гіронька пані Катеринь 
МекКук ІІокс у Вашингтоні, пе-
рсгляднючи пожовклі родинні 
папери, випадково виявила, що 
її покійний батько, генерал І гс-
кретар Сенату, займався зби-
раігням автографів президентів 
ЗДЛ. попавши від автографа 
Джорпжч ВаітінГтона з 21 сер-
пня 17S0 року. Вся ця колекція 
автографів зберігається в біблі-
отеці Сенату під спсаіяльною 
опікою оЛлісгекаря Іі ншоли ut 
ЬИі-ТаЬЛЯЛИ П:Л5ЛІЧИО. 

Вашингтон. — 256 голоса-
ми проти 129 Палата Репре-
ментаитів висловилася за 
прийняттям закону про під-
вищення поштових оплат, які 
в загальному мають дати 500 
мільйонів прибутку річно. — 
Прийнятий Палатою законо-
проект передбачує підвнщен-
ня поштової оплати за зви-
чайні листи з трьох центів на 
чотири, летунських листів на 
території ЗДА із 6 центів на 
7 й оплати за поштову листів-
ку з двох на три. Крім того 
}'хвалено загальне підвищен-
ня оплат за всі інші роди по-
штових посилок. За прніінлт-
тям цього законопроекту го-
лосувало 85 демократів і 171 
респ}-бліканців, проти 125 де-
мократнчшіх і і республікан-
ськнх конгресмени. Прийня-
то цей закон на вимогу Пре-
зндента. Після ухвалення Па-

латою Репрезентантів зако-
нопроскт переходить ще на 
розгляд і під голосування Се-
нату. Виглядів на те. щоб Се-
нат прийняв цей законопро-
скт ще на протязі теперіш-
ньої сесії, немає і дуже мож-
ливо, що голосування над 
цим у Сенаті аідбудеться` що-
йно під час настуггаої сесії, 
яка почнеться в січні 1958 ро-
ку. Законопроект про підви-
іцсннл поштових оплат був 
прийнятий Палатою Репре-
зентантів уже минулого ро-
ку, але Сенат не взяв його 
своєчасно під розгляд і то-
му теж цього року Палата 
Репрезентантів мусіла його 
ухвалювати вдруге. Передба-
чсні законом підвищення по-
штовнх оплат покриють дефі-
цит пошти, ЯКИЙ досягає су-
мн 650,000,000 долярів річно. 
ТІЛЬКИ частинно. 

% о т і -

.flL'T'' Щі, 

Hftjni 

tahm. JTil" -1 ^^m ш М И Ш ШЯ 1 і 

Загальний вигляд польського промнглового міста Лодзь 
лругоічі за велнчниою міста в Польщі, де внаслідок страйку 
19,000 транспортових робітників нрийні.іо до заворушень і 

зударів між населенням і поліцією. 

ВАРШАВА ВИСЛАЛА ВІЙСЬКО І ПОЛІЦІЮ 
ДО ЛОДЗІ 

У зв'язку із справою Абеля роз-
шунують зо парою багатих 

американців 
Ню Порк. — Як повідомлл- j 

ють часописи, агенти Феде-( 
рального Бюра Інвестиґацій 
перевірюють рапорти, що і з ' 
З'сдинених Держав до Мехіко 
стекла пара багатих амери-
канців — Алфред К. Стерн із 
дружиною. Вони мали бути 
переслухані в справі їхньої 
участи у шпигунській роботі 
на тсрені ЗДА. Дружина 
Стерна с' донькою поќ. Віль-
яма Е. Додда, колишнього 
амсрнкансь к о г о амбасадора 
до Німеччини. Ув'язнений 
агентами Еф Бі Ай совстсь-
кий шпигун і полковник „ІСа-
мітста Ґосударственной Без-
опаності" (КҐБ) Рудольф 
Івановій Абсль перебуває да-
лі у в'язниці в Вруклині пі^ 
закидом організування і вс-
дення штігунської роботи на 
тсрені ЗДА на протязі 12 ро-
кНв. Пому не вдалося дос{ 

знайти адвоката, який ХОГ.А 
би його боронити. Запропоно-
ганш'і ним адвокат Джан Дж. 
Абт, відомий оборонець в різ-
них комуністичних процесах 
відмовився від оборони Абеля 
:-.алвляючн, що не мас на цс 
ні часу ні МОЖЛИВОСТИ. Федс-
ральннй суддя продовжив Аб 
леві реченець для знайдення 
адвоката до п'ятниці цього ти-
жня. Якщо ЛПелені не ПОПІ 
деться знайти правного зас-
тупннка, тоді суд визначить 
йому адвоката сам. Шоб умо-
жлнвнти Абелсві знайдення 
адвоката, суддя повернув йо-
му сконфісковані під час ув'я-
знсння rpoini (7,500 долярів'. 
Як виявляється тепер, Абелі. 
працював у совстській розвід-
ці вже з 1927 року. Крім вла-
оного гарно улаштованого мс 
ткання у Москві, він в щі 
власником окремої вілли на 
московських передмістях. 

З фундації Рокфеллера розділено понад 
14 мільйонів долярів у трьох? місяцях 

Ню Порк- — У другому 
чвертьріччі цього року Фунда-
ціл Рокфеллера розділила по-
між різні наукові інституції і 
иа різні науково-дослідні цілі 
суму 14,783,784 долярів. Цз 
найвища сума з уділених ці 
сю фітідацісю дотацій в будь-
якому чвертьріччі на протязі 
44-річного її існування. Із цієї 
суми 5 мільйонів долярів аеи-
ґновано - на Американський 
університет у Бейруті (Ли-
ван). 475,000 долярів на під 
трнмку наукоаях дослідів у 
Польщі, 427,000 долярів для 

ѓтворення нової правничої иі 
бліотеки при Оксфордському 
універснтсті в Англії. 339,000 
долярів Університетові ім. Дж. 
Гопкінса у Вашингтоні на до-
слідн в ділянці закордонної 
ѓокрема азійської південио-
східньої політики. Крім тих 
дотацій асигновано 3.760,75^ 
долярів на медичні студії і 
для шпиталів та клінік, 1.801.-
262 долярів на гуманістичні 
студії і досліди, 1,620,447 на 
суспільні науки. 1,212,000 на 
сільсько-господарські досліди 
та студії і 885,425 на Ьіологіч-
Ш та уедячні досліди. 

Лодзь. — Комуно-польсь-
кНй уряд вислав з Варшави 
до Лодзі, другого після поль-
ської столиці найбільшого мі-
і'Та в Польщі, військо і лолі-
цію у зв'язку з тамошнім 
страйком робітників міської 
комунікації. 3,000 вояків і по-
ліціянтів виперли страйкарів 
із головної трамвасмої ремізи, 
в якій розтаборились страй-
куючі. Обійшлось без стріля-
ниші і бійок. Страйкарі, яких 
є понад 2,500 осіб, перенос-
лись до трамваннях возів та 
автобусів, як також розтабо-
рцлись перед ремізою і на 
трамвайній вулиці. Вовн за-
явнли, що не пршпгнять стра-
йку, поки не діб'ються приз-
нання їм їхніх слушних ви-
мог. Представникам „Н. И. 
Тайме'ў" й англійської а-
ґенції Ройтера, які приїхали 
з Варшави, страйкарі заяви-
ли, що уряд і компартія не 
дотримали кількакратних обі-
цянок іцодо поправи матері-
яльної екзистенції робітників. 
Робітники з Лодзі кількакра-
тно висилали делегації до 
Варшави. Востаннє заявлено 
їм у Варшаві просто, що уряд 
не мас грошей, щоб дотрима-
ти дані обіцянки. Трамваєві 

іі автобусові робітники були кої 

примі'шені працювати по 230-
250 годин місячно, щоб заро-
бити на прожиток. Робітники 
трамваїв у Лодзі заробляли 
по 3.50 зол. на ГОДИНІ', В ХО-
тіли мати 5. Поліція кілька-
кратно перевірювала довідки 
закордонних журналістів, по-
ки допустила їх^до страйку-
ючнх і старалась переконати 
журналістів, щоб вони не роз-
мовлялн з робітниками. Стра-
йкарів, які иамагалиед нав'я-
зати зв'я^ок-іа^ робітниками з 
інших""фабрик — арештовано. 
Число арештів досягло кіль-
-кадесять осіб. Міська управа 
зорганізувала 600 вантажних 
авт, якими перевозиться ро-
бітннків із їхніх домів до чнс-
ленннх фабрик у широко роз-
киненій Лодзі. Уряд — пові-
домляють кореспонденти чу-
жих газет — очевидячки хоче 
зламати страйк, але й не хо-
че хапатися надто гострих ре-
пресій супроти страйкуючих, 
лякаючись, щоб вони не спо-
нуісялн інших робітників при-
єднатнся до страйку. Страй-
куючі маніфестують свій па-
тріотизм і підкреслюють внк-
лючно тільки соціальний ха-
рактер страйку. Коли з"явн-
лось військо, страйкарі поча-
ли співати „Роту" Конопиіць-

ХРУЩОВ ЗАКИДАЄ АДЕ-
НАУЕР0ВІ „ШДГОТОВ-

ЛЮВАННЯ ВІЙНИ" 
Берлін. — У своїй „пра-

цальній" промові в кол. бер-
л і н с ькому „Люстрґаі)тен-і", 
ірозваному б о л ь ш є виками 
.площею Маркса - Енгельса", 
`Срущов заатакував знову 
іайгострішнми словами захід-
іьо-німсцького канцлера Кон-
`)ада Аденауера. закинувши 
іому свідоме прнготовлюван-
іл війни. Мовляв, одним із 
ірґументів, що ним Аленауер 
{оче виправдати пе{)ед німець-
(нм народом війну пролі Со-
істів, с справа репатріяціі 
іімців з Совєтів, але — казав 
Хрущов Адснауер вимагає 
зепатріяції таких німців, які 
ігннулн у другій світовій вн-
й. Зрештою, Хрущов знову 
товто(іив давні совєтсі.кі ін-
вективи, щодо перетворення 
Західньої Німеччини в „склад 
ітомової зброї для війни про-
ги Совстського Союзу", як 
теж повторив погрози, що вся 
Німеччина буде цілком зни-
щсна на випадок нової війни. 
Комуно-німсцький уряд і весь 
державно-партійний апарат 

старалися виповнити велстсн-
ськнй майдан зорганізоаанн-
мн групами робітників, уря-
довців та ‚‚льояльноГ' публіки 
і для цісї цілі привозили до 
Берліну навіть потягами з схід-
ньоїнімецької провінції служ-
бовнків та робітників. Однак 
- за твердженням закордон-

них кореспондентів — замість 
сподіваних 250,000 слухачів 
таки не вдалося зігнати біль-
шс 100.000. В широкому офі-
ціиному комунікаті. що його 
проголошено наприкінці одно-
тижневнх відвідин совстських 
головачів, стверджено „все-
бічну допомогу-" СССР Схід-
нііі Німеччині та повторено 
ще раз, що єдина „реальна" 
можливість з'єдинення НІМЄЧІ 
чини це „федерація двох 
Німеччин", переведена у без-
поссредніх східньо- західніх 
німецьких переговорах, від-
клнкання обох Німеччин з 
з усяких військових союзів із 
чужими державами та відкли-
кання з Німеччини всяких чу-
жнх військ. 

В Наїро ведеться процес проти 
„змовників 

Каїро. — Перед спсціяль-
ннм військовим трибуналом 
ведеться від понеділка 12 ц.м. 
судова розправа проти 13-х 
єгипетських цивільних і вій-
ськових підсудних, обвинуоа-
чених у „змові" проти режн-
му президента Нассера. Голо-
вними обвинуваченими є два 
колишні міністри з часів ко 

знає нічого про будь-яку роз-
мову Еддіна з американським 
амбасадором, але не може до-
каза-ш, чи Еддін будь-коли 
буп в американській амбасаді. 
Американський амбасадор о-
прилюднив иеі`айно заяву, 
що в свому житті не бачив 
нікого з підсудних, та що ам-
басада ЗДА в Каїро не мала 

Сирія видалила 3-ох америнансь-
них дипломатів за „змову" 

Дамаск. — Снрійськнй мі-
ністер закордонних справ д-р 
Саляг Таразі передав безпо-
середньо а м є р н к а нському 
шарже д'аффер Робертові С. 
СтройЃові вимогу, щоб до 
24-х год^ин відкликати трьох 
високих членів американської 
чмбаснди в Сирії, а саме: 
полковника Робсрта В. Мил-
лоя, військового атѓаше ам-
басади, другого її секретаря 
Роварда Стона й віце-консу-
ла Франціса Джетона. Всіх 
тих трьох американських дн-
пломатів окрсі`лсно, як „пер-
сона нон Г}ттн". Офіційний 
сяріЙСЬКНЙ комунінат повідо-
мнв, що снрійські військові 
чинники „розкрили змову 
американців, яка мала на 
четі скинути теперішній уряд 
в Сирії". Мовляв, амсрнкнн-
ці обіцяли змовникам допо-
чогу від ЗДА для Сирії у вн-

соті 300.000.000 до 400.0(Ю.ООО 
долярів, якщо на місце тепс-
рішнього режиму просовєт-
ського президента ІПукрі 
аль-Куватлі прийде інший ре-
жим. яким замириться з Із-
раїлем. Американський шар-
же д'аффер прийняв до ві-
дома вимогу снрійського уря-
ду, заклавши п{ютест проти 
цілком невірних і виг`аданих 
закидів. Речник державного 
департаменту у Вашингтоні 
заявив, що вся ця історія по-
дібна до фантастично-кримі 
нальної повісти в стилі Фі 
ЛІгПІса Опецгнйма, та що в 
закидах снрійського уряду 
нема слова правди, і`оловна 
злість сирійців звернена про-
ти названого вгорі другого 
сскрствря амбасадн в Уіамнс-
ку І`оварла Стона, який є ні-
бнто „спеціалістом від роб 
ЛОННЯ переворотів". 

роля Фарука, кол. міністер ніколи найменшого стику з 
закордонних справ Мохаммед ні одним з підсудних. Навіть 
Слляр Еддін. і кол. міністер І сгяпетожа публіка вибухала 
внутрішніх справ, Абдель І сміхом під час зізнань короп-
Фаттан Гассан. Головний сві-
док прокуратори, кол. стар-
шнна Ажиед Кадрі, тепер на 
службі єгипетської політнч-
ної поліції, заявив, що згада-
НИЙ кол. мін. Еддін діяв у кон-
такті з американським амба-
садором. Засітаний запитами 
збоку оборонців, свідок мусів 
признати, що він не тільки не 

ного свідка прокуратури, так, 
що предсідник трибуналу, ге-
нерал Мохаммед Фуадель Ді-
джві заг{юзив опорожненням 
залі і веденням далі розправи 
за зачиненими дверми. Весь 
той процес робить враження 
кепсько сконструйованої ко-
медії - доходять до висновку 
закордонні кореспонденти. 

Англійці критикують дорадників королеви 
Лондон. - У зв'язку з вис-

тупом лорда Олтрінчема з 
критикою королеви і її двору, 
великий консервативний що-
дснник „Дейлі Мейль" перс-
вів анкету між своїми чнтача-
мн, яка виказала що англійсь-
ка публіка стоїть одностайно 
за своєю коіюлсвою, але — 
проти її дорадників. 5 5 ^ за-
писаннх висловились крнтич-
но про теперішній пеі)сональ-
кнй склад тих дорадників із 
королівського двору. 21 'А за-
явнв свш: „вдоволсния", а 22'? 
були нерішучі. При цій нагоді 
англійські часописи вказали 
на цілком анахронічні титули, 
що їх мають деякі платні чле-
нн коіюлівського двору, напр. 
„пані одлгів (королівських)" 

Совсти реабілітують маршала 
Блюхера 

Москва. — Совстськнй уряд 
реабіліті'вав ім'я маршала 
Васія К. Блюхера. розстріля-
ного як „зрадника" в 1939 
році на наказ Сталіна, разом 
і з гуртом інших пнсоішх 
старщин на командних ста-
новнщах на совстському Да-
лекому Сході. Формальну ре-
абілітацію переведено на сто-
рінках офіційного військово-
го органу „Красная Зврзда", 
де появилась стаття, яка по-
чинасться словами „Блюхер 
б ^ .русскнм челавском' ". Це 
твердження п р о т і ї ставлено 
К О Л Ц ш і ь ому..твордж4шио 

Сталіни, який заявив був, що 
„Блюхер був німцем" на за-
пит про причини розстрілян-
ня його. Теперішню реабілі-
тацію маршала Блюхера в'я-
жуть із відсуненням від вла-
дн Молотова, який піютивив-
ся отаким реабілітаціям роз-
стріляних за Сталіна совєт-
ських цивільних і військових 
головачів. Здогадуються, що 
в реабілітації Блюхера віді-
грав ролю маршал Жуков та 
що небавќом буде проголо-
шена реабілітація також мар-
шала Тухачевського й інших 
совстськнх ГЄЯЇПАЛІВ, масово 

-роьотрілднлх в 'б^-х pp. -

або „зверхннця спальні". Най. 
сильніші атаки звертаються 
п{ютн так званої „великої 
чвіркн" на королівському дво-
рі, між ними проти пресо-
вого секретаря королеви Ри-
чарда Колвіла, кол. морсько-
іч) капітана і пресового сек-
ретаря морської фльоти за 
останньої війни, — проти при-
ватиого секретаря королеви 
полковника Майкеля Едина. 
та її двох зас-п,'пннків секре-
Tajin. також військовиків з 
високої аристократії. Пресові 
критики вважають, що їхні 
поради і їх вилив на королеву 
занадто відмежовують її від 
народу і створюють ту атмос-
фсру, яка саже й породила ос-
танню публічну критику. 
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ПІСЛЯ МОСКОВСЬКОЇ ГУЛЬНІ 

ЗБРОЄННЯ І ПРАЦЯ 
ЗаАовіджена на 100,000 вояків редукція суходільної ар` 

мії і приготування до нового бюджету, ЯКИЙ брав Пн під 
увагу тільки 3.500.000 осіб в американських збройних сн-
лах, поруч і:1, зменшеними видатками на продукцію для 
армії, викликали зрозуміле зацікавлення у робітничих ко-
лах. Голоси, що на ЦЮ тему вже від довшого часу імявли-
ються в американській пресі, свідчать найкраще, якою плас-
кою с демагогія большевиків, які кричать раз-у-раз, що 
„збросння потрібне Америці в інтересах й̀  капіталістів". 

Наскільки це твердження абсурдне доказўе досвід 
з pp. 194.7 4G і 19Г.ІІ 54. В першимў випадку йшло про пере-
ХІД ІЗ ВОЄННОГО на МИрНЄ ГОСПОДарі тьо після скінчення дру-
юї світової війни, в останньому випадку ѓпро такий са-
мий процес після Корейської ВІЙНИ. У 194ІЇ році н самій 
лише суходільній армії ЗЛА бу.ю 8,2(56.373 старшин і вон-
ків, а вся тодішня збройна сила ЗЛА нараховувала кругло 
12,300.000 осіб, чоловіків і жінок. Після того, як зараз по 
закінченні бонових дій в Квроиі і на Тихому океані про-
лунало гасло „хлопці, додому", американська суходільна 
армія зменшилась в 1948 р. до 552.240 вояків. Після вибуху 
Корейської війни вона дійшла в 1952 році знову до 1.594.693 
осіб в суходільній армії, а з морською фльотою, .і-гунством 
І корпусом морської піхоти нараховувала кругло і мільйони 
осіб. Ще в нашій ЖИВІЙ пам'яті, як після останньої світової 
ВІЙНИ американське народне господарство легкі) увібрало в 
себе мільйони здемобілізованих осіб. Очевидно, не обійшлось 
тоді без особистих трагедій і спорадичних труднощів, але 
економіка країни не зазнала ніякого потрясений. Хич утра-
чено рннок збуту в Китаї, збіднілій решті Азії і здебільше 
в Европі, рннок праці в ЗЛА був настільки здоровий, шо 
Конгрес і Президент допустили - як відомо півмільйона 
позаквотових імігрантів зе двома законами ДП-Акт і РР-
Акт, — людей, які майже у ІОН', потребували заробітньоі 
праці. Те саме повторилось після поважної редукції зброй` 
них сил з підписанням перемир'я на корейському фронті 27 
липня 1953 р. Песимісти, які заповідали нову ‚‚депресію" — 
виявились фальшивими пророками, бо, замість депресії, на-
став у ЗДА період високої коньюнктурн, який тривас; по 
нинішній день. 

Дуже знаменними^ тут останні цифри про населення 
Америки і теперішній стан затрудненнх. На липень ц. р. 
З'слинені Держави нараховували кругло 171,200.000 наее-
лення, себто майже на 3 мільйони більше, як рік тому. В 
липні 1956 р. весь так званий „світ праці" в Америці, вклю-
чаючн самозатруднених фармерів і осіб у збройних силах, 
нараховував 72,325.000 осіб. Цивільних осіб у світі праці 
було 69.480.000, в тому числі безробітних кругло 3.000.000, 
Саме цього тижня появилась статистика, яка потверджує 
оптимістичні прогнози економістів. Число затруднеиих в 
ЗДА становило в останньому місяці 67.200.000 осіб, себто 
збільшилося в порівнянні з серпнем минулого року. Прав-
да, літні місяці дають підвищення працюючих з уваги на 
вакаційні варстатн праці для старшої шкільної молоді, але 
водночас послаблюється бизнес у частині промислу. Все ж 
фабричний промисл затруднив цього літа аж 16.700.00С 
оеіб, отже виявив знову звишкову тенденцію. Тільки в чо-
тнрьох східніх промислових стейтах — Ню Иорк. Ню Джер-
зі, Мессачузетс і Пенсилвенія — число безробітних зросло 
на 50.000, досягнувши цифри 1,400.000. що становить при-
близно половину всіх безробітних в ЗДА. Офіційне статне-
тичне бюро пояснює, що це — нормальне явище в літ-
ньому часі на фабричному ринку. 

Це не значить, що згаданий ‚.світ праці", що його в да-
ному випадку треба розуміти вже не тільки як праценасм-
ців, але й працедавців, байдуже ставиться до заповіджених 
бюджетових ощадносте її в збройних силах, включно з ощад-
яостями на військових замовленнях. Ось гак, иапр., Міжна-
родна АСОЦІАЦІЯ Машиністів, „Ріпаблік Ладж" в Ню Порќу 
що працює для летунства, звернула увагу, що від 1 березня 
ц. р. звільнено у т. зв. фармінгдальських ангарах 800 ме-
ханіків і 2.500 робітників, і що передбачається звільнення 
щ'е коло 1.500 осіб. Водночас в наступному році потребу-
ватнме праці коло 200.000 осіб, що були б зайняті в зброй' 
них силах, якби не редукція, заповіджсна секретарем рбо-
рони Вилсоном. 

Але керівники юній ѓа великі промислові компанії 
(автоіндуетрія, сталь і нафта) не виявляють ніякого остра-
ху щодо наслідків цієї нової реформи. Вони певні, що урн-
дові чинники ДОПОМОЖІТЬ, як і раніше допомагали, у пере-
ставлениі військової продукції на мирову, і що внутрішній 
американський кднсумцІЙннй рннок настільки все ще силь-
ний, що сам „проковтне" і збільшене число рук до праці, 
і їх збільшену продукцію. У цьому саме таємниця цієї еко-
номІкн, якої не розуміють збюрократнзовані больїнсвикй, j 
j таємниця американського добробуту. 

ВсесЕіТВііі Фестиваль Мо-
лоді і Студентства, що від-
бувався на протязі двох таж-
нів (починаючи з 28 липня 
ц. p.), можна визначити чи 
не найкраще українським 
словом — гульня. У доборі 
юш.м-ьі.нх республіканських 
і обласних делегацій головну 
увагу покладено передусім 
на ансамблі і нійў й танку, 
на декоративність народних 
одягів, як і на масовість ви-
ступів. Кожен день 34 тисяч 
закордонних учасників фе-
стнвалю, як також стягнених 
з усіх кінців Совєтського Co-
ю з у GO ТИСЯЧ СОВЄТСЬКОЇ Ми-
лоді і студентства, був вилов-
НЄКНЙ то маршуванням, то 
танками й співом, то гучнн-
ми балями на площах Мо-
сквн і Кремлю. СовстськІ го-
сподарі доклали всіх зусиль, 
щоб якнайменше часу залн-
шалося на думання, на об-
сервацію совєтського no6yTj', 
на ділові розмови поміж 
представниками молоді з 
СССР і з вільного світу. Пер-
ШІІ.М і головним завданням 
фестивалю було захопити 
власну і прибулу молодь ба-
г а т о л ю д ністю, зверхньою 
пишнотою, барвистістю одя-
гів і квітів, і в дальшому за-
поморочити гостей тим за-
хопленням, як єдиним спога-
дом із днів проведених у 
Москвї. 

Все ж таки і срвстська "мо-
лодь, і представники окре-
мнх народів, що з тих чи ін-
щнх оглядів прибули до Мо-
СКВН, зуміли знайти нагоди 
для безпосередніх зустрічей, 
для обміну думками на ті чи 
інші, не надто толеровані, а 
то й заборонювані в Совстах 
теми. Під час вуличних зу-
стрічеЙ і на зібраннях, илаш-
товуваних на площах чи в 
залях наукових установ і ін-
ститутів, траплялася нагода 
подискутувати н про совст-
ську інтервенцію на Мадяр-
щнні, і про Польщу, і про 
вільне мистецтво, і про умови 
життя та праці в тих чи ін-
ших країнах Заходу. Треба 
відзначити, що совстське на-
селення виявляло під час та-
ких зустрічей не тільки ве-
лнке зацікавлення тим, що 
діється за кордонами Совст-
ського Союзу, але й разом із 
цим повне незнання того, ш,о 
діється у вільному світі, як 
і чим насправді живуть там 
люди. 

У цьому „всесвітньому фе-
стивалі" взяла участь також 
160-членна американська де-
леґація, у склад якої входи-
ли людн різних переконань, 
що вирішили взяти участь у 
фестивалі з різних спонук і 
причин, передусім з цікаво-
сти до самого Совєтського 
Союзу і з бажання пізнати 
безпосередньо совстську мо-
лодь і дізнатися, що вона ду-
мас. Не зважаючи на те, що 
в складі цієї делегації було 
шмало осіб з прокомуністнч-

ннми симпатіями, треба ствер-
днтн, що американська деле-
ґація в Москві виступала cq-
лідарно в поширюванні прав-
ДИ про умови життя і праці 
н З'сдиненнх Державах й у 
нідпорі на совстську її ропа-
іанду, яка намагалася всю-
ди, де тільки можливо, тав-
рувати „американський імпе-
рінлізм". І саме представнн-
КИ американсько ї Групи Зу-
мілн скоріше іі краще знай-
ти безпосередній контакт з 
фестивальною молоддю і з 
совєтськнм населенням, ви-
кликаючи до себе чи не най-

I більше зацікавлення самим 

тільки фактом, що вони — 
американці. 

Приявніеть американської 
делегації у Москві зробила 
може проти волі совстських 
організаторів і аранжерів фе-
стивалю добру пропаганду 
для З'сдиненнх Держав Аме-
рнки. Прибули бо члени аме-
рнканської делегації до Мо 

ї. Світ 

КРЕМЛЬ В ОЦІНЦІ АМЕРИКАНСЬКОГО 
ПРОФЕСОРА 

Цими днями з'явилась на правитель Росії мав зробити. 
книгарських полицях кннж-
КЯ П р о ф . Ф. П і у м а н а П. 3 . 

„Росія після 1917 року", з 
піднаголовком „Сорок років 
совєтської політики". Цей 

п Т Л 7 " Є р Є Ч н н с т а н о в а м ! І т„м на 508 crop, з додатковим пересторогам державного де ' 
партаменту і навіть під за-
грозою таких наслідків, як 
уневажнення пашлорту чи й 

індексом та списком бібліо-
графічних джерел є солідною 
працею про історію розвитку 

деяка кара. Про це не загал-1 та сучасне положення Совст-
ЛаСЯ n n l u f h n n u i i B o u . . . . . . . . . . . . . . . І 
ня СС 
ЯКа `л ф а к т у к і а п а іа:`. н ч л н - , ‚.п , . т о ї і-и IOVK.IICIMOCO и 

поінформувати населен'і сьќого Союзу, фактично пе-
СССР сонєтськн преса. І цеіюб.іеноні і доповненою . іреСЯ, І рср 

факту відраджуванќа; виданий, зробила переслідування, 
й затискування пюмадян-
ських свобід у З'сдиненнх 
Державах Америки. Тим ча 
сом, хто з американців хотів, 
їхати до Совєтського Союзу. 
той поїхав цілком легально 
і явно. Що більше, велика 
група з-поміж американських 
учасників, бо аж 47 осіб, вн-
рішнла зробити щ'е поїздку, 
по червоному Кігтю, всуле-
реч виразній аабороиі дер-
жaвнoг^^ департаменту нідкі 
дуватн ті країни, які ін-
втримують д и п л о матнчних 
взаємин із ЗДА. Ці факти 
повної свободи америкян-
ськнх громадян в їх рішен-
нях і діянні перекреслили, з 
одного боку, всю брехливість 
пропаганди про . . . затиску-
вання свободи у ЗДА, а з 
другого довели совстському 
населенню, іцо американці 
можуть робити справді те. що 
вони хочуть. 

С деякі підст`ави думати. 
що московські урочистості, 
масоьі зустрічі совєтської МО: 
лоді з молоддю Заходу, не-
хай інколи й ирокомуністич-
ною чи просовєтською. спрн-
чиняться до поглиблення 
ферменту, внутрішнього роз-
гублення, неспокою і бажан-
ня нових ідей і змін, що по-
чався серед совєтської моло-
ді у зв'язку з минулорічними 
подіями на Мадярщині і в 
Польщі. Без сумніву, ці зу-
стрічі н розмови з закордон-
ною молоддю не тільки кра-
ще зодягненою, але цілком 
таки вільною у висловлюаан-
ні своїх думок і ігоѓлядів, ма-
тимуть цілком х протилежннїї 
до плянованопо совстськимн 
а р а н ж є р аміі ф є с тивалю 
вплив на совстську молодь. 
Крім гарних спогадів із уро 
чисТостен і з фестивального 
гуляння, в душах молоді за-
лишиться ще й бажання 
встановити правду про життя 
і людей в ііозасовстському 
світі і сконфронтуватн її з 
совстською дійсністю 'і про-
пагандою. 

вцдрукованого 

III. ШУМИ ТРИВОЖНО 

Не шуми тривожно, клене. 
В простір ніжноголубип... 

— Г)'ЛІ, гз'ЛІ!.. 
Йдуть до мене 
Швидкокрилі голуби. 
З рук моїх клюють пшеницю, 
Не бояться рук моїх . . . 

Де ж ти. юність смиглолпця, 
У краях живеш яких'.' 

Нам'ятас.ш? Голубами 
Тн напровесні анялась. 
Над лісами, над степами. 
Понад рідними краями. 
Як ci-.ii.oit.і:, пронеслась. 
Пам'ятаєш перші гулі. 
Перші радощі ВЄСИН? 
ТИХИМ шелестом минулі 
Дні проходять в світлі СНИ. 

А нові истиють над красм 
І летить, мов голуби. 
Клен ѓІллями їх махає 
В простір піжноголубий . . . 

ГРИГОРІЙ КРИВДА 

19-10 році. 
Книжка проф. Піумана має 

величезний матеріял ДЛЯ 
осіб, що студіюють СОВСТСЬКІ 
справи, хоч, на жаль, багато 
неточностей і просто абсурд` 
них тверджень значно зни-
жуірть її вартість. Але всли-
іезна бібліограірічна дже-

рельні(ТЬ допомагає читачеві 
перевірити твердження авто` 
ра і знайти, ню його оцінки 
часом відмінні смірогн тих 
джерел, на які він носила-
сться. 

I'epjti НІнорц у своїй крн-
тнчній статті, видрукуваній в 
тижневику „Ню Иорк Тайм-
са" з 4 серпня ц. p., заявляє, 
що І Пума н належить до лю-
дей, які „останніми подіями 
були примушені ЗМІНИТИ СВОЇ 
погляди, нін є найбільш до-
вірений і найбільш перекон-
ЛИВИЙ з числа приязних спо-
стерігачів Совєтського Союзу 
в цііі країні і відіграє велику 
ролю в окресленні амернкаи-
ської публічної опінії у від-
ношенні до С С С Р . . . " 

Зміни, на. їх перейшов 
проф. Піуман, на думку І`. 
Шворца означають, що тепер 
„багаті) справ стали багато 
яснішими в аспекті совєтської 
системи, аніж були кілька 
років тому", і треба жаліти 
що він, Шуман, та інші по-
дібні до нього, не дали ще 
достатньої аналізи, чому во-
нн так вірили совєтській аб-
сурдності в минулому. 

Читаючи цю грубу кннж-
ку, подивляєш її багатющий 
зміст і рівночасно відкриваєш 
разючу прірву між поданими 
в ній фактами. Автор прси-
лається на літературні дже-
рела, які у більшості, можна 
з певністю твердити, для ньо-
го самого є невідомі. Адже 
тільки поверховий перегляд 
праці проф. Решетара „Укра-
їнська революція 1917-1920 
року" міг би допомогти йому 
внести багато справлень в 
тексті, оминути фальшивих 
тверджень. 

Так, на crop. 122 проф. 
Шуман пише, що „23 квітня 
1920 р. Пілсудський уклав 
договір з українським геть-
маном Симоном Петлюрою, 
тоді утікачем в Польщі, в 
якому гетьман визнав поль-
ське право на обширні росій-
ські землі в обмін за допомо-
гу встановити антисовстський 
режим в Україні. В той са-
МЙй день Пілсудський буцім-
то наказав польській армії ви-
рушатн в наступ. 8-го травня 
поляки Київ здобули (хоч 
він лежав поза кордонами 
1772 p.), при чому люди 
Петлюри з прапорами йшли 
слідом за ними, вбиваючи 
жидів. Ці прапори, пише 
проф. Шуман, можна бачн-
тн на виставці в київськ'ому 
історичному музеї, прнкраше-
ці... антисемітською свастн-
кою . . . Люди в Кремлі, — 
пише далі Шуман, - відпо-
ні.їй на це так, як кожний 

С. Галдљ'аЛ Џ і 

ЗАКОРДОННА ДОПОМОГА 

Всі патріоти, включаючи ген. 
Брусілова, об'єдналися в обо-
роні батьківщини. Кавалерія 
Будьонного змусила поляків 
13 червня залишити К и ї в . . . " 

У вс^тіному розділі цієї 
книжки' подано схематичний 
нарис історії Росії, де про 
Київ згадується, як про матір 
московських міст та ія. В цім 
розділі ..Луна минувшини" 
також немало помилкових 
тверджень і забагато уваги 
приділюєтьги но()манам. Про-
ге. цікаву думку висловлює 
івтор на crop. 46-47: „Якби 
Новгород, а не Київ, або вір-
ніше Новгород, а не Москва 
став політичним центром се-
редньої Рос і ї . . . східні сло-
в'янн виросли б в умовах 
свободи її відкритих громад, 
замість розвинутися в авто-
кратію, яка скомбінувала всі 
найгірші риси абсолютизму 
та февдалізму. Але це — 
тільки припущення. Київська 
Русь (Росія) дістала своє 
пік ьмо-мову. зразки мнстец-
тва і рел'ігію від золотої Ві-
зантії. світлої столиці Схід-
ньої Римської Імперії — біль-
ше грецької, аніж латинської, 
і з призначенням пережити 
старовинну Імперію Заходу 
більше як на тисячу років..." 

На стор. 43-ін українців 
називає автор „літтл рашен". 

У розділі „Соціалістична 
держава" розглядається до-
сить детально склад населен-
ня СССР, при чому про Ук-
раїну сказано, що вона мала 
населення в 1940 р. 41 міль-
йон. а в 1955 р. — 40.600.000 
Про федералізм в СССР ав-
тор зазначає, що це - тіль-
кн на папері (стор. 223), Ся 
уряд довільно змінює кордо-
нн союзних республік і ці-
іпми масами вириває насе-

лення з коренем, перекидаю-
чн до інших частин країни і 
„ніякої „федеральної" процс-
дури в цих рішеннях не роб-
лячн". Лалі він наводить за-
яву Х))ущова про те, що Ста-
лін хотів виселити з України 
всіх українців, але їх було 
забагато, щоб це зробити 
(стор. 224). 

`У розділі „Права людини" 
автор розглядає все під ку-
том совєтської конституції, 
роблячи часом поверховні ви 
сновки, але з надзвичайною 
вмілістю маніпулює матерія-
лом й показўе добру ерудн-
цію. На початку цього розді-
лу він осуджує систему ГПУ, 
НКВДтаМВД і вказує (стор. 
231), що, за деякими джере-
лами, в таборах примусової 
праці СССР було до 20 млн. 
в'язнів, але завважує, що це. 
„мабуть, перебільшена цнф-_ 
ра, бо ніколи не було вид'ру-
кованих певних даних". Туѓ 
же він посилається на цікаву 
книжку, на яку не звернули 
увагу українські читачі — 
„11 років у совстських кон-
центраційних таборах" Елі-
нора Ліппера; згадус також 
останню книжку Джана Ноб-
ле про Воркуту та страйк 
в'язнів вліті 1953 року. 

В розділі „Опікуни" проф. 
Шуман пише: ‚.Багато людей 
приймають літеру совєтської 
конституції як закон в захід-
ньому розумінні, але це -
наївний до неї підхід, бо в 
дійсності с вона „серією за-
собів, якими олігархи контро-
люють публічну опінію. ство-
рюють ілюзію широкої учас-
ти в прийманні рішень та ад-
мініструванні підприємствами 

(Закінчення на стор. 3-ій) 

Пересічнќа г р о м а д янпн 
Америки не може вийти з дн-
ва, чому його гроші, які він 
дас державі у формі подат-
ків, мають іти на допомогу 
чужим країнам. Він не може 
зрозуміти, пощо в Конгресі 
гаряче дискутують, одні — 
за так звану закордонну до-
помогу, тобто, щоб далі ви-
снлати мільйони доларів ДЃ 

ня, вона мусить бути достат` 
ньо розвинена саме в оборон-
йому налрямі. А для цього 
часто вона не мас власного 
капіталу, 'отже мусить дієта-
ТИ допомогу в долярах від 
Америки. Через те, що такі 
бази не будується так собі, 
на півроку, треба прнпуска-
ти, що т. зв. закордонна до-
помога на ці цілі буде про-

Европи, до країн Азії та Афііловжуватися, і обкраювати ЇЇ 
рякн чн навіть Південної 
Америки; а другі — за те. 
щоб цю допомогу або обтяти 
або зовсім перестати висила-
ти. Адже ясно, що приятелів, 
за долярн не можна купити. 

Під тиском громадської 
опінії в Конгресі прийнявся 
назагал погляд, що допомогу 
для закордону треба змен-
шитн. Але коли прийшло до 
діла, до того, щоб почати 
зменшувати, то виявилось, 
що це дуже трудна річ. Існує 
чимало серйозних перепон. 
І кожнп думаюча людина по-
винна їх зрозуміти та про 
них весь час пам'ятати. 

Наприклад, не вільно ані 
на момент забувати, що зама-
ло обставити всі кордони 
Америки разом з Канадою 
густими сітками радаровнх 
алярмових апаратів. Треба 
ще, і то доконче, радаровнх 
заслон у країнах Азії та Ев-
ропи. Як же створити зов-
нішню систему оборони без 
грошей? Адже союзники 
Америки, що мають творити 
оборонну смугу, повинні бути 
озброєні від стіп до голови. 
Це знов таки вимагає таких 
господарських зусиль, які 
просто понад спроможності 
їхніх власних державних ор-
ганізмів. Сказане стосується 
в першу чергу Греції, Туреч-
чини, Еспанії та Формози. 

Також треба мати на увазі, 
що т. зв. зовнішня смуга обо-
рони вимагає збудування і 
втримування вла'сних ямери-
канських споруд або баз, де' 
також ' стоїть американське 
військо. 

З господарського боку най-
догідніше будувати такі ба-
зи з матєріялів, закуплених 
на місці, тобто в даній краї-
ні, на території якої такі ба-
зи існують, щоб у такий спо-
сіб не витрачати коштів на 
транспортування матєріялів з 
Америки. Так само з еконо-
мічііих, а деколи навіть з по-
літичннх причин, доцільніше 
затруднитн. дати заробіток 
місцевим робітникам. Для то-
го, щоб економіка даної краї-
нн могла виконати ті й по-

не можна, щоб не рискувати 
безпекою Америки. 

Є ще ділянка технічної до-
помогн. 371А мають договори 
із 42 країнами в справі тех-
нічної допомоги. Очевидно, 
призначається її тільки на 
домагання країни — госпо-
даря, і то на основі рівно-
мірної участи в коштах. Ціль 
такої технічної допомоги: 
збільшити продуктивну ефек-
тнвність даної економіки, під-
нестй на'ціональний прибу-
ток, а тим самим життьову 
стопу, і рівночасно допомог-
ти а видобуванні натураль-
них ресурсів. Це — своєрідна 
муран.іина праця, і багацько 
дечого в цьому напрямі вже 
досягнено,без зайвого розго-
лосу. 

Звичайно, йде тут про не-
дорозвинені економічно краї-
нн Азії та Африки. Мотив 
або поштовх до такої акції 
технічної допомоги виходить 
не так з міркувань військо-
вої оборонної стратегії, як 
із гуманітарного бажання до-
помогти потребуючим. Оче-
видно, ніхто не стане зріка-
тися iiovjirH'iHnx користей, 
ЯКІ в майбутньому повинні 
прийти ніби самі собою. Са-
мозрозуміло, що така друж-
ня допомога приводить не 
тільки До взаємного збли-
ження цих народів, але й 
зближує їх з Америкою І 
створює сприятливе підсои-
ня для закордонних інвести-
цій американських бизнесме-
нів, що дас їм добрі відсотки, 
а загалові населення збіль-
шення прибутку й піднесення 
життьового рівня. 

6 ще інші причини, чому" 
важко обкраювати закордон-
ну допомогу. Найважливіша 
така: нагла затримка декіль-
кох більйонів тої допомоги 
може захитати т. зв. міжна-
родним балансом торгівлі та 
платностей,'" а це дорогою 
ланцюгової реакції може для 
деяких країн принести не 
тільки захитання їхнього бю-
джету, аж' й створити загро-
зу господарської кризи чи 
депресії, що також не є в ін-

Дмитро Ѓа.пічнії 
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ЗУСТРІЧ У Н МИ II ПІ ТОНІ 

Зустріч Президента З'ачинених Держав Америки з пре-
м'ср-міністром Великобританії закінчилася проголошенням 
ними спільного комунікату. В ньому була замаркована тіль-
ки справа поневолення сателітннх к{)аїн. 

На таке поставлення справи заінгаґував Український 
Коигресовніі Комітет Америки ок(юмим меморіалом до Пре-
зидента ЗДА й прші'ср-міністра.. Великобританії. На нашу 
пропозицію й запрошення - цей меморіал підписали також 
представництва інших народів, поневолених в межах Совст-
ськотх) Союзу. Меморіял розіслано сенаторам, конгресменам 
і губернаторам. 

Ми звернулися також до наших політичних представ-
юіцтв у Канаді й Великобританії з пропозицією провести 
таку ж акцію на їхньому терені. 

СВЯТО ДЕРЖАВНОСТІ! П НЕЗАЛЕЖНОСТІ! В СТОЛІЩІ 
Вже тричі Роковини Відновлення Незалежности України 

відзначили обидві Палати Конгресу у Вашингтоні окремими 
Молитзами високих достойників Українських Церков на ін-
тенЙ к) української^ народу та його майбу'тнього. 

В січні мнн'.-іого іюЧу ми влаштува.чн у Вашингтоні 
дкершс- з цього приводу велике офіційне прийняття, запро-
шуюіи до учаоіи а ньому визначних діячів амернісшіськоіч)'внслал Український Коигресовші Kuv.uvr Америки спеці-

політичного світу, представників інших народів та наших 
церковних і громадських діячів. Видали спеціальні інформн-
ції для преси- В Сенаті й Палаті Репрезентантів виголошено 
або оголошено до протоколів промови и заяви з н.и`оди 
рокоаин 22-го Січня. 

Губернатори стейтів і мейорн міст прокламували ‚‚Укра-
їнські Дні", на ратушах і офіційних будівлях вивішувано у-
країнські пралорн. 

Ця наша акція та старання наших активних громадян у 
терені привели до того, що в Сенаті й Палаті Репрезентантів 
зіч)лошено на початку цього року проект резолюції, щоб 
день 22-го Січня окремим законом був проголошений як 
„Український День" на всьому терені З'сдиненнх Держав 
Америки. 

КОРДОНИ УКРАЇНИ 
Відома акція польських еміграційних представництв та 

польського екзильного уряду в справі т. зв. „Польскіх Зсм 
Всходніч", на ділі в справі Українських Західніх Земел`ь, т а 
претенсії поляків на ці споконвічно українські землі зму-
сили нас зареаґувати на ці безвідповідальні дії шовіністич-
них сусідів. 

Український Конгресовий Комітет Америки проголосив 
у цій справі окрему декларацію і вислав її у відповідні місця. 

Треба підкреслити, що Представництво Українців в Ар-
ґентині приєдналося до цієї декларації американських укра-
їнців і окремою заявою ствердило, що вважає її також вис-
ловом свого ставлення до цієї проблеми. 

В справі кордонів України та висвітлення цього-питай-
ня поведено Ще окрему акцію. 

В ОБОРОНІ ЛЕМКІВЩИНН П УКРАЇНЦІВ У ПОЛЬЩІ 

яльннй меморіял дернсавному секретареві Дж. Ф. Доллесові, 
використовуючи для цього переговори З'сдияених Держав 
Америки з теперішньою Польщею про допомогу їй. 

Наші домагання спрецизовані в чотирьох головних 
точках. Вони стосуються долі українців, що перебувають 
примусово, як виселенці, на польських теренах і, як засу-
джені „за співпрацю з ЎПА", в тюрмах. 

У справі тієї частини Лемківщини, що волею Москви 
опинилися п межах теперішньої Польщі, Український Кон-
ґресовий Комітет Америки заплянував окрему акцію 

В ОБОРОНІ ВІРИ П ЦЕРКВИ В УКРАЛО 
Тисячоліття християнства в Україні відзначила наша 

спільнота в ЗДА величаво — з поважною користю для спра-
ви нашої Церкви й-нашого народу. 

Ми включилися всією нашою організаційною мережею 
в проведення цього відзначўѓання. Одночасно ми внкориста-
ли ці великі роковини для проведення окремої політичної 
акції в обороні Віри й Церкви на Україні проти пересліду-
ванна і винищування їх безбожницькою комуністичною 
Москвою. 

Нашою ініціативою й нашими стараннями зголошено в 
Сенаті й Палаті Репрезентантів проекти резолюцій, щоб цю 
справу уряд З'сдиненнх Держав Америки визнав своєю 
справою і через своє представництво в Об'сднаних Націях 
передав її для розгляду, засуду та відповідної постанови 
цій міжнародній установі. Мн дали нашим Відділам окремі 
інструкції і виготовили та розіслали зразки листів, які рв-
коменд`увалн висилати організовано й індивідуально сена-
тором і конгресменам для підтримання цих резолюцій. 

У цій справі, зокрема в справі в'язненвя наших сниско-
ііів'.-^ув висланий у відповідні місця меморіял 

дібні американські замовлен- тересі Америки. 

ГОЛОСИ ЧИТАЧІВ 
МАРІЮНА-КОНОПЛЯ І ДОЛЯРІІ 

В американській пресі за- 100.000 доларів. Гадають, що 
коренився один ' не зовсім І насіння цісї рослини заніс 
вдалий звичай: все і вся оці- ( вітер". 

Перед уміщенням цісї за-
міткн Редакція „Свободи" зо-
всім не подумала й не про-
редагувала її, бо коли б по-
думати над-тією заміткою, то 
можна би було додуматися, 
що мабуть. нема у світі ані 
одної рослини, яка коштува-
ла б аж сто тисяч долярів. 
А крім тоі`о. якби переклас-
ти на людську мову екзотич-
ну назву тієї рослини марію-
ну, то з того вийшла б зви-
чайна наш`а к о н о п л я, яка 
часто зустрічає`ться на еміт-
ннках па цілому світі, в Ук-
раїні також. 

Тому, що американська мо-
лодь, спеціяльно молодь Цю 
Порќу, вживає цю рослину 
замість купованих наркотн-
ків, то влада й винищує цю 
рослину на смітниках довко-
ла міста й уживає для цісї 
рослини малозрозумілої мехі-
канської назви, замість зви-
чайної коноплі, по-англій-
сі.кому „гемп". 

Департамент скарбу в Ва-
шннггоні видав спеціальну 
брошуру даія` поліції та аген-
тів для поборювання нарко-
тиків, в ‚якій розписано ма-
ріюну та приписано виннщу-
ватн її. 

нюватн в долярах 
Наприклад, буря наробила 

шкоди й відразу ж на стіль-
ки то й стільки мільйонів до-
лярів. Хоч це може й зрозу-
міло, але хто, де й коли 
встиг так скоро підрахувати? 
На сході ЗДА недавно посу-
ха, — й уже знову: на стіль-
кн іі стільки мільйонів доля-
рів шкоди. Як це можна під-
рахувати, коли ще вегетацій-
ний період не закінчився й 
господарськиіі рік ще не 
скінчився? А може шкоди не 
на десять мільйонів, а на 
двадцять, хто його знає?! 

Відкрили Труманову біб-
ліотеку-архів, в якому зібра-
но документів на 21 мільйон 
долярів! Хто, де й коли та 
як міг підрахувати грошову 
вартість тих документів! На 
якій це біржі їх оцінювали 
та взагалі чи можна гроши-
ма оцінити вартість того чн 
Іншого папірця в бібліотеці-
архіві?! 

В театрі відбувається велн-
чава вистава, а на другий 
день в часописах повно опи-
сю. на скільки мільйонів до-
лярів публіка мала на собі 
біжутерії та футер! Як це 
можна підрахувати? А може 
на сто тисяч долярів рецен-
зеят перераху'вав?! 

Таких прикладів можна 

Коноплю.. як наркотичну 
рослину, вживали ще скити, 
як про це . пише Геродот. 

наводити без кінця, бо такни j Вживали її та ще й тепер 
уже звичай в американській'вживають азійські народи, бо 

„гашиш" з коноплі дешевший 
ніж опіюм їз маку. Тому й 
молодь Ню Йорќу вживає ко-
ноплі-маріюну, бо вона де-
шевша від інших наркотиків. 

Тому ніяк конопля-марію-
на не може коштувати аж 
сто тисяч долярів, бо на та-
ку велику сумўне міг би по-
стачнти коноплі ані один ко-
нопляннй совхоз десь там ва 
Білорусі, `їй де там її ще 
плекають' у більших кіль-
костях. 

Г. Гордієнко 

американськії 
пресі все рахувати грошима! 

Наша „Свобода" також 
американська й також корнс-
тусться цим способом пнсан-
ня й також з такого писан-
ня мас сумнівні висновки, а 
саме: 

В „Свободі" ч. 148, з дня 
З серпня 1957 p., серед хро-
ніки „В Америці" уміщена 
остання замітка, яка звучить 
так: „У Бронксі, Ню Порі:, 
виіфито наркотичну рослину 
маріюну, яка росла в дикому 
стані в саду. Оцінено її на 

Ш о М ^ М в Н П ^ ' Д В І Д 1 ш и п е в н о ї ^Упи церковних представнн-
ктв 4ДА в СССР та приїзд представників офіційної московсь-

^ - .. . . " ? 1 Ц в Р ^ и До ЗДА. Ми заініціювали та підтримали відпо-
В рямках цісї акції і з такою ж метою ми використали втдну роз'яснювальну й протестаційну акцію w 



ЗРАЗОК ПОВНОЇ РЕАБІЛІТАЦІЇ 
У великій акції перегелен 

ќя, яку перевела} наша допо-
могова ўсталева — Злучений 
Український Американський 
Допомоговии Комітет, голоѓ-.-
кий натиск покладено на ре-
абілітацію родин І одиниці, на 
допомогу в тому благородио-
му напрямі, щоб людина віц-
зискала почуття людської гтд-
ности, стала самовистачаль-
ним і повновартіеним членом 
суспільства. В цін дкцїї ЗУ-
АДКомітет переселив до ЗДА 
понад 45 тисяч українців і всі 
вони дістали змогу в цін па-
можнін країні включитись у 
нормальне життя. Сьогодні 
вже живі свідки успіху цієї ак-
ції гідно і заможно живуть у 
новій країні поселення, навіть 
забувши про табори і понсві-
ряння. 

Та були випадки важчі до 
переведення. У цих десятках 
тисяч нових поселенців були 
деякі інваліди, І для них по 
трібно було сПеціяльної опіки. 
Між іншими ЗЎАДЌ пересе-
лнв з Німеччини двох моло-
дих сліпих українців. В 1952 
році заходами і за порукою 
ЗУАДКомітету прибули два 
молоді українці: Констакгмн 
Лашкевич, народжений в 1925 
році, сліпий від народження, 
і Микола Мартнненко, який 
втратив зір у воєнний час. ЗУ-
АДК зразу внсднав для обн-
двох інвалідів приміщення в 
Пенсилвенійському домі для 
сліпих. Обидва аплікантн 
приїхали з псами-вовчурами. 
спеціально вивченими для і нове життя. 

провадження сліпих, апклл-
каючн сенсацію в місті ѓа 
й потрапляючи зразу з пріг 
їздом на сторінки преси. В 
короткому часі наука в Димі 
для сліпих дала їм повну са-
мостійність. їм не лише непо-
трібно постійно пса, але й здо-
були вони кваліфікації, які 
дали їм змогу спокійно і добре 
заробляти на життя. Ма̀рѓи-
ненко покінчив фахові кур .-л 
і сьогодні працюќ ремісником 
у великііі фірмі, здобувши 
признання, пошану і добру 
заплату. Він вже мас дружи 
ну і дітей і веде самостійне 
родинне життя. 

Константнії Лашкевич ВДЯ 
вив теж великі здібності. Він 
вже дивніше ВИВЧИВ гру на 
фортепіяні, а тепер у Домі для 
сліпнх пройшов курс стено-
ѓрафії і машннописання, ра-
зом із підвищеним курсом ан-
глійської мови. Сьогодні він 
професійний стенограф-машн-
ніст, зайнятий у великій прав-
ній фірмі і з гарним зароСіт-
ком. 

Недавно знову з.одніќї на-
годи появились (}ютозиімки 
Константина ЛаіПкевнча в ач-
глійській пресі у Филаделфії, 
показано ііого на телевізії під 
час передачі вістей. В середу, 
ЗО липня ц. р. одержав він 
американське гро мадянство. 
Тепер він став не лише повно-
цінннм, але ї'ї повноправним 
громадянином З'сд. Держав 
Америки, знайшовши в Цій 
країні повну реабілітації.) і 

УКРАЇНСЬКІ ЗАЛИШЕНІЙ В АВСТРІЇ 

т. 

НОВІ МОЖЛИВОСТІ ІМІГРАЦІЇ 
В Конгресі ЗДА внесено 

ряд проектів змін еміграцій-
них законів для уможливлен-
ня іміграції до ЗДА, поза нор-
мальною квотою, для біль-
шої кількости втікачів із-пл-
за залізної завіси. Справа ця 
незвичайної ваги, бо зміна і̀ .і̀ -
граційних законів. допомогла 
б переселити ще всіх тих на-
ших людей зі скитальщини 
що досі з різних причин не 
могли іміґруватн. до ЗДА. 
Теж із зміни тих законів мог-
ли б скористати наші люди з 
Польщі, що мають- свої роп- -
ни в ЗДА. 

Спеціально з а конопроскти 
для змін сенатора Кеннсді 
(С. 2410' і конгресмена Воп-
тера (Г. Р. 8123), внесені при 
кінці теперішньої сесії Коп-
гресу, змагають до усунення 
іміґраційних недотягнень і то-
му заслуговують на нашу по 
вну піддержку. 

В той час, як Конгрес рп-
днть над тими важливішії 

проектами змін іміграційн::х 
законів, ііде про те, щоб як-
найбільше наших організації! 
і навіть приватних осіб звер-
талися з проханням до своїх 
сенаторів і конгресменів про 
прихильне ухвалення цих 
змін ще на цій сесії. ЗУАДК?-
мітет просить всі Відділи ЗУ-
АДКомітету, УККА, братоь-
ких організацій УНСоюзу, 
УРСоюзу, „Провидіння", Уь-
раїнської Народної Помочі та 
інших наших організацій і 
установ в найближчих днях 
висилати до своїх конгресме-
нів і сенаторів прохання про 
піддержання проектів змін 
Іміґраційних законів сен. Кек-
неді (С. 2410) і конгресмен:-. 
Волтера ( Г . Р . 8123) . 

Про висилку таких звернень 
проситься повідомляти ЗУ-
А Д К на а д р е с у : 

Uni ted Ukra in i an Amer i can 
Relief Commi t t ee 

P.O. Box 1681, Phi lade lphia , Pa . 

Кожний ѓвідомий українець та кожна свідома українка вважають 
своїм обов'язком стояти в рядах Українського Народного Coioav 

щоб своїм членством збільшити кадри Ідейних українських 
працівників. 

УКРАЇНСЬКІ СПОРТОВІ ЌЛЮБИ 
НЮ ИОРК і ЕЛИЗАБЕТ 

— в л а ш т о в у ю т ь — 

Осінній Спортовий 
ФЕСТИН-ПІКНІК 

дня 25-го серпня 1957 р. 
в УКРАЇНСЬКОМУ СКЛІ — Павид Г.рук. II. Дж. 
ПРОГРАМА В НАСТУПНИХ О Г О Л О Ш Е Н Н Я Х 

Повідомлення Оселі УРСоюзу 
в Глен Спей 

В СУБОТУ 17-го СКРИНЯ 1957 р. 
на ОСЌЛІ УРСоюзу — в ҐЛКН СІІКП 

З А Б А В А 
при звуках оркестри — БОГДАНА ГІРНЯКА. 

Кімнати на вікенд замовляти телефоном: 
Port Jervis 4-8108 

# 
Головна Канцелярія УНСоюзу 

ПОВІДОМЛЯЄ, щ о 

організатор УНСоюзу п. Дмитро Білецький 
відвідас впродовж місяців СЕРПНЯ і ВЕРЕСНЯ 
ц. р. наступні Відділи і місцевості з метою присд-

нування членів до УНСоюзу: 
119 Відділ у Кемпбел, Огайо 
218 Відділ у Кемпбел, Огайо 
230 Відділ у Янґставн, Огайо 
274 Відділ у Янґставн, Огайо 
348 Відділ у Янґставн, Огайо 
132 Відділ у Мек Кіспорт, Пенсилвенія 
296 Відділ у Ню Кенсінґтон, Пенсилвенія 
232 Відділ у Донора, Пенсилвенія 
338 Відділ у Монессен, Пенсилвенія 
145 Відділ у Алтуна, Пенсилвенія 

Організаційна поїздка п. Білецького відбудеть-
ся у поданій вище черзі. 

Сподіваємося, що уряди всіх названих Відділів 
та цілий наш союзовнй загал радо запевнять на-
шому організаторові всю можливу поміч, а ті наші 
громадяни, лкі досі не включилися в союзову гр0' 
маду, з охотою скористають з цієї нагоди, щоб 
стати членами УНСоюзу. 

В „Бюлетені" Українськоѓ 
Центрального допомогового 0 6 -
єднання в Австрії (УЦДОА) , 
ч. 1, 1957. що наспів в половині 
липня ц. p., знаходимо деякі 
статистичні дані, які цікаве сві-
тло киданўѓь на цифровий стан 
теперішньої української грома-
дн в Австрії. Подасмо яа чер-
гою, як була вона у названому 
„Бюлетені"; 

ІиоСру::. Охоплених статисти-
коіо о тут 50 осіб, з чого 13 ді-
тей. Живуть в самому місті та 
дальших 1 ближчих околицях. 
Мешкають приватно, але дехтз 
в бараках. Громада начнсляс 8 
студентів університету в Інсбру-
ці. В горах, в околицях Лянде-
ку, жнве кілька українців (10). 
Вони асимілюються; їх діти — 
це півтиролі.ці. В Ляпдеку та-
бору вже давно немаѓ. Остались 
гумќі українські могили ляк-
децького цвинтаря. 

В Раттенберґу живе одна ук-
раїнська родина (4 особи). Гро-
мадсько-суспільве життя Інс-
бруччнни притихло. 

Куфштапн. Люди живуть і а -
раз за містом в таборах. Табо-
рн незгірші, але роблять пону-
ре враження. Там працює Укра-
(нське Представництво. Пишуті 
нам часто листи про допомогу 
для влиштування кулілурно-ші-
ціональнпх свят. І і рицин там 
дитяча школа, яку веде пані 
Надловська. Люди бідно одяг-
нені; на них ьидно зннщення і 
знеохочення. Ж а л к о дітей, які 
вміють співати українських п ь 
' fin., деклямували вірші, умі-
ють по-українськн молитися 
але деякі з них ідуть без снідан-
н.ч до школи. На обличчях куф-
штайнців відбивасться апатія. 
Є там украіисько-католнцька і 
православна церкви. 

Під час свят було свячене. Па-
сху посвятив о. Дашковський. 
Після снідаішу-свяченого д'.тн 

півалн релігійні і народні пісні 
ти тинцювалн ар::ана. Обдаро-
вині ласощами і дарами, грішми 
нід заокеанських дітей, розвесз-
ЛвпІ залишили домівку. 

Зальцбурґ. Статистично 260 
осіб, враховуючи 02 дітей. Уќ-
риїпці Зальцбургу мешкають н 
місті, в найближчих і дальших 
околицях приватно. Менша час-
тннагв таборах Парш, Гельбруи. 
Зіпенгайм, Нозіттеніаісерне. Ві-
гім бараків в Паршу валяться, 
тик. що для „паришв'ян" мають 
почати ще цього року будувати 
нові оселі. Щасливіші від ін-
ших. Табір Гельбрун буде ма-
буть ще декілька років існувати. 

В Гельбрунському домі стар-
ців живе теж 10 українців. Д І М 
перебудовують і люди ці тинл-
тнмуть до осени по бараках. У 
Гельбруиі мешкають охоплені 
австрійською суспільною допч-
могою т. зв. „фюрзорге". Одер-
жують 300 шил. в місяць пооди-
нокі. Родини більше. Зальцбург 

це найдорожче місто в А в 
ітрії. В громаді чимало хворих 
Дахи бариків постійно в ремон-

Людн хворіють на ревма-
тизм. 

ІОіягенфурт. і Каринтія і. Гро-
мада нароховус 158 осіб, в тому 
числі 33 дітей. Люди живуть 
розкинено в місті і околиці, ме-
пікають приватно, а дехто в ба-

прогторі на 160 кілометрів. Там 
живуть люди молодого віку. 
Старших менше. Працюють У 
баверів. Сіслнкатн і охопити їх 
дуже тяжко. Таборів там немаѓ.. 

Тамсвег (Зальцбург) . 39 осіб, 
в тому 12 дітей. Живуть в м іс . 
течку. Працюють у баверів та 
місцевих підпрнг.иствах. Деякі 
одружені з австрійками. Сюди 
втікали українці з Югославії і 
звідти приходили до Зальцбур-
гу. Старших там немаѓ. Один з 
тамошніх хоче відвідати родину 
в Галичині . 

Ліснц (Сх. Тироль) 18 осіб в 
тому 0 дітей. Люди живуть роз-
кинено. Загального табору не-
мас. Мало хто мешкас в при-
ватннх барачках. 

Грац (Стирія). 70, з того ді-
тей 22. Людп живуть приватно, 
в більшості н околиці. Грац с 
осідіюм українського католиць-
кого душпастіфя о. Д . Ковалю-
ка. Ж и в і т ь там наші студенти, 
але деякі а них. на жаль — мар-
нуються. Жнве там теж кілька 
важко хворих на ТБЦ. 

Кніттеифельд (Стирія). 52 
душ, з того 34 дітей. Люди да-
леко розкинені. Працюють по 
баверах і на підприємствах. Ме-
шкають у приватних барачках і 
у баверів. Дуже важко їх зібра-
ти. Чомусь ці люди навіть не 
пишуть про свою нужду, а б ід) -
ють. Рівнож, як і деінде, асимі-
люються. Діти вивчають майже 
виключно німецьку мову. 

КапфеиСсрг (Стирія) 23 душ, 
з того 13 дітей. Маленька гр 0" 
мада. Живуть в старих Спрагах 
з а містом. 

' Астен (Горішня Австрія) . 72 
особи в тому 17 дітей. Залишvii-
ців перенесено частинно в Інші 
таборн.Решта живуть в бараках. 
Бараки, хоч примітивні, а л з 
просторі. Нещастям того табс-pv 
були т. зв. „федералісти". Апе 
вже скінчилися. Образ нужди 
Просять допомоги, одягів. 

Ебензее І околиця (Горішня 
Австрія) . 46 осіб з того 20 ДІ-
тей. Громада мешкас розкинено 
по менших і більших селах та 
присілках. Працюють по баве-
рах І підприг.мствах. Більше мо-
лодих. Голова громади мешкас 
далеко від громади і тільки час 
до часу громаду відвідус. 

Арндорф (Горішня Австрія). 
21 особа — 0 дітей. Люди жи-
нуть розкинені по баверах, один 
від другого у віддалі 14-20 кі-
лометрів. Дуже просять за одп:`. 
бо при праці у баверів не м а ќ т . 
що змінити. Живуть також по 
баверськнх шопах, які не мо-
жна опалювати. 

Ленцінг (Горішня Австрія) 40 
осіб, з того 13 дітей. Всі мешка-
ють приватно, розкинені по різ 
них місцевостях. Просять помо-
чі. Головно одягів. . 

Тальгом (Горішня Австрія) . 
Українці живуть в лічниці для 
хворих на легені. Тепер с гам 
8 осіб, між ними каш письмен-
ник проф. Шкварко. 

Р ід (Гор. Австрія) . ЗО осіб, са-
мі старші. Живуть в домі, який 
с. лічницею І старечим домом 
разом. Ледве чи будь-хто з-по. 
між них може перенестись. 

Вегшайд. (Гор. Австрія) . 07 
(старших, в тому 28 дітей. ЛСн-
`вуть в бараках. Останніми часа 

ХРОНІКА УКРАЇНСЬКОГО ЖИТТЯ 

В Канаді 

рачках. Багато нам пишуть про ми зв 'язок з ними утруді(ивс л а 
допомогу, але щойно під цю по- причини хвороби голови. 
ру збільшуються маленькі фон- В е л ' " ` ( Г о Р - Австрія). № ос.О 
д'н УЦДОА. С вони тільки крап- (живуть в старих бараках 
лею на гаряче залізо. 

Санкт Мартін (Каринтія) . 02 
ігоби. з того 14 дітей. Люди жн-

вуть в таборі. Бараки серед піль, 
4 стації від міста. Бараки не са-
нітарні і не гігієнічні. С там ба-
і ато інвалідів. Все в них нарі-
кання, що між ними багато хво-
рнх І непрацездатних. Є укра-
інська дитяча школа, яку веде 
п. Бурян. Громадське життя н?-
ьтішне. 

Бараки побудовані ще в часі 
війни італійцями тимчасово, ал? 
люди мешкають в них вже ио-
над 12 літ. Дуже похмурий ви-
гляд. 

Шпіттпль над Дравою (Ка-
рнитіні. 85 душ, ц тім 6 дітей 
Тим табір бараків. Всі в них жн-
нуть. за виїмком голови грома-
ди I декількох, які живуть п;`и 
ватно. В громаді, на жаль, свлр-

Врак взаг.иного довір'я, а 

Лінц (Гор. Австрія). Там жн-
ве кілька українців приватно. 
0 це осідок пароха о. д-ра О. 
Стасюка. 

Відень. Приблизно 400 осіб. 
Тому, що суспільно-громадськс 
та релігійне життя щойно не-
давно зорганізувалось, УЦДОА 
не мас ще повної статистики. 
Напевно живе у Відні понад дві 
тисячі укриїнців, однак льняні 
часть вже заснмільована, стис 
ліше — включена в господареь-
ке життя Австрії. Всю релігійну 
1 культурно-національну працю 
веде Братство св. Варвари, я::с 
очолюѓ, мр Ќостюк. Люди у ВІ^-
ні живуть краще як деінде, але 
с між ними і дуже бідні, яким 
потрібна допомога. В останніх 
часах Віденська громада розвн-
нула шнро:гу релігійно-націо-
кальну працю. Відень с. осідком 
українського католицького Гс-

3 діяльиостн Літерогуряо-Мнс-
Тѓцького КЛІОбу В Торонті 

Літературно . М и с т є ц ький 
Ќлюб у Торонті існус від 1951 
року І мас за собою не малу ро-
боту, з якої слід відмітнтн юві-
лей 25-літньої творчостн ПИСІ` 
менника Ўласа Самчука, зус . 
-і річ миѓт цін Америки й Канади, 
виставки образотворчого мисте-
цтва, зокрема молодих миѓтцін: 
минулорічна багата Й цінна ви-
ставка графіки (спільно з ОП-
Д Л і редакцією „Веселки"). Іні-
ціятнва для відзначення юві-
лею 25-лІття творчостн поетесон 
Оксани Лятуринської, врешті 
такі іісданні Імпрези, як ювілей, 
ний концерт оперового співака 
Михайла Голннського, запроси 
ни з Европи співака-соліста 
мюнхенської опери Ореста Рус . 
нака і його концерти в Торонті 
та інших містах Канади і ЗДА, 
дуже вдала і на високому рів-
иі академія у 100-ліття Івана 
Франка з доповіддю д-ра М. 
Шлемкевича, далі ж гостина іш-
ших п и с ь меиннків-гуморнсгів 
Ікера і Понеділка, гостина і до-
повідь та авторський вечір `літс-
ратурознавця А. Юриняка, лв-
торськнй вечір письменннка Фе-
дора Одрача Із словом проф. С. 
Килимника та дуже добрим чи-
танннм творіц автора панею Зі-
ною Семепюк і артистом Юрі-
см Поченюігом; вечір у століття 
появи першого нашого історнч-
ного роману „Чорної Р а д и " П. 
Куліша з глибокоціиною допо-
віддю поета Євгена Маланюка 
та доброю програмою з висту. 
пом молодих вокальних сил — 
сопрано Марійки Брездень, їп-
ритона Богдана Голннського. 
читанням уривків з „Ромео і 
ДжудІСТИ" Шекспіра в переісла-
ді П. Куліша панею А. Стебель-
ською і уривку а „Чорної Р а д и " 
артіктом ІО. Поченюком та ре-
цитаці'`іо поезій Куліша п. В. 
Шнмком. 

В останньому часі відбулися 
в ЛМКлюбі дві особливо цікаві 
доповіді: теолог і юрист, доцент 
УВУ д-р Юрій Герич ннголосиь 
доповідь на тему ..Наші міжкон-
фесійні відиосннн". Гостра п:' . 
туальиіоть ціпї проблеми, але у 
безпригтрасн о м у об'сктивіюму 
розгляді днктуп невідновну ПО-
требу присвячувати їй особлн-
ве місце не тільки в прилюдних 
виступах і дискусіях, але й у 
формі друкованого слова з мс-
тою змагати до спільноѓти шля-
хів, до синтези. Цінна доповідь 
д-ра ІО. Гернча заслуговуг. влп 
сне з цього погляду на друк чя 
в пресі чи ft на окреме виданий. 
Друга цікава доповідь у ЛМ-
Клюбі на тему вражень а Аф-
рихи о. проф. ІОрІя Шумовсько-
го, який а доручення французі, 
кого уряду провадив в Африц1 

шість років археологічні роз-
копннн І створив в місцевост: 
Бамако в (французькому Судині 
окремий багатий муаей,- яклй 
втішапться незвичайною фр^к-
ііснціпо місцевоп) населення. 
Ставши й о т свосрідяою ‚‚націо 
пальною" гордістю. Ряд експо 
МИТНІ, як муринські маски, бун-
чу::и. килими, і т. д. і ряд пре 
цікавих ч`ют полонили увагу чи-
еленних присутніх, а сама допо-
відь була наче подорожжю ра-
зом з нашим археологом, а в т с 
іюм відомої вже ЌЯКЃИ „Під ги-
рячнм сонцем Африіпі" у цю ск-
зотнчну країну „чорного кон-
тнненту." 

Імпрези ЛМКлюбу втішають-
ся поважною кількістю учаснн-
ків і мають своїх постійних го. 
стей з-поміж місцевої інтелігсн-
ції. Все ж ця кількість гост?П 
ЛМКлюбу далеко иегпівмірна 
до численного скупчення укра-
інсь::ої інтелігенції в Торонті. 
Варто знати, що .наприклад, са-
мнх інженерів у Торонті нара-
ховусться кругло 250. дентнстіс 
— 25 далі багато лікарів, юрн-
стів, педагогів, священиків, вр" -
шті ряд працівників пера, ми-
стців, дуже багато снл мистень-

все ж громадська праця Йде чи j перильного Вікаріяту на Аг. 
не найкраще. Недовір'я обос.чо 
ване матеріяльнпми недостатка 
ми. Є там цвинтар українських 
жертв війни, частинно віднов-
лений. Тим рівнож багато інва-
лідів і хворих. 

Фельдкірхен (Каринтія) . 104 
душі, з чого 44 дітей. Люди жн-
нуть порозісидиио і розтягнено в 

стрію. 
Лямбах (Доліпиш Аястр'.я). 

Тим живе декілька українцю 
приватно. Живуть дуже бідно і 
просять за допомогу харчами і 
одягом. 

Мондзее (Дол. Австрія). Ту-
ди переселено недавно 4 родини 
українців. Живуть в бараках. 

„УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР 
Д-ра А. Т. ЕІЕЗЕЛ 

Нове дояошкии і ваправлеве вмдвиии. Кокжха ожошроо 
всі яедугв І водас способи їх лікувшшя. 

^УКНАІН( ;ЬКИЯ Л І К А Р " В КОЖШИ УКР. ХАТІ І 
ІІіиа $8.00. 
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кого вокального, музичного і те-
атрального світу, врешті інших 
професій. Ясно, що незалежно 
від політичного й віроісповідно-
го зрізннчкування нашого rpo-
мадянства, Існуп площина, яка 
об'сднус всіх українців, а саме 
українська культура, а з нею 
українське мистецтво з усіма 
його ділянками, як найвищий 
і "ми нашого духа і як наша 
найвища цінність. І власне ЛМ-
ІОноО - це с.днна установа, в 
якій с. змога згуртуватися укра-
Енській інтелігенції в ім'я добра 
й розвитку нашого культурно-
духового життя. ЛМКлюб осно. 
капи власне з такою думкою, 
що його членом може бути пе 
тільки творець І діяч нашого 
мистецтва, але й його прігхиль-
инк. себто ЛМКлюб с. по своїй 
суті товарнством-уетановою ін-
теліґенції. об'сднаної духово-
культурними інтересами неза-
лежно від професії І політнч-
пнх, віроісповідннх та інших мо. 
ментів. 

Українське організоване жнт-
тя в Торонті датується від 1910 
року і в обличчі його близько-
го 50-лІття українська громади 
в тому місті може похвалитися 
рядом поважних досягнень — 
храмами Вожимн, будинками 
ряду установ, рядом давніх I тл-
перішиіх пресових 1 книжкових 
еидавництв, а в останньому чч-
еі, за прикладом Пласту, кіль-
кома літніми оселями н ОКОЛЯ-
ці, українською' катедрою на мі-
сцевому університеті і т. д. і і . 
д. Це безперечні й поважні до.-
сягиення, все ж вони не можуть 
вважатися остаточним зав^р-
шенн.чм. а тільки етапами до 
щораз кращих І цінніших здо-
бутків. Є факт, що Торонто ста 
ло головним містом Канади, в 
для українців, поруч Вінніпегу, 
найбільшим скупченням. ода 
все ще не магмо таких на-
т и х установ, що становили б 
найвищий вияв нашого культур-
ного розвитіїў А досягнень не 
тільки в цьому місті, а взагалі 

.на канадійсЬкому коптннент:. 
І саме бракуѓ українського музею 
Ѓі архіву, бро:сус центральної ук-
раїнської бібліотеки, бракує, ук-
раїнеької мистецької ґалерії, ко-
ротќо кажучи, бракуѓ осередку 
української культури ft мисг"ц 
тќа хоч би такого, н:с Ісяус 
ќже в Вінніпегу {Осередок Уц-
раінської Культури й Освіти) та. 
в ряді міст ЗДА (Музей-apxlf 
УВАИ В НІО Порќу, музей і біо. 
ліотека в Клівленді. Украінгь-
кий Музей і Бібліотека в Онте. 
ріо, Каліфорнія і т .д.) . бракуѓ, 
теж репрезентативного ўкраїн-
сьќого будинку, де мав би прн-
міщення такий конечний тут Ін-
ститут Українознавства зі сту-
діями різних ділянок ўкраїно, 
знаиетва і мистецтва. Українсь-
кий Музичний Інститут, драма-
тпчно.театральна студія і т. д.. 
врешті приміщення для Л.М-
Клюбу І різних професійних та 
подібних товариств (інженери 
педагоги, бизнесменн І т. д.) . 
які сьогодні впрошуються до 
хвилево вільних кімнат іншич 
УСТАНОВ. 

У такій ситуації перед ўкран 
їнсі.і.Ч)іо громадою Тороита ето-
їть чергове завдання: етооре.і-
нм Осередку Української Куль-
ѓурн ft Мистецтва можливо і 
власним будинком. 

Про вагу ft потребу такого 
Осередку .-шино Й говорити. ЛМ-
Клюб скликував оце недавно 
ок'рему нараду представників 
місцевих товариств та устаноіі. 
иа якій ред. Б. Гошовський по-
дав свої прос.ктн й пляни орга-
нізації Осередку, а присутні ш-
сля дискусії поручнлн Управі 
ЛМКлюбу продовжувати за.ю-
чатковану акцію аж до створен-
ня відповідного комітету дпя 
справ Осередку Культури і Ми. 
стецтва. 

П'ятдесятиліття українсько"-) 
організованого життя в Торонті 
повинні зустрічати ми чи не 
найповажнішим досягненням -
Осередком Культури ft Мистец-
тва! І 

Прес. (нчр. УЛКдіобу 

КРЕМЛЬ В ОЦІНЦІ АМЕРИКАНСЬКОГО 
ПРОФЕСОРА 

{ЗахІячааші 
соціялізовпної економіки, ЩОГі 
мати підтримку від масових 
організацій для її фактичних 
правителів . . . т є п о і) і шня 
структура СССР с ще більш 
централізованою, аніж за чи 
сін Сталіна". 

У списку джерел автор на-
волнть праці І. Решетара чо-
тири рази, але ще одне посн-
лання в покажчику не пода-
но (crop. 452), праці щинђ. 
Маннінга — один раз (дві 
ііого книги „Україна під Со-
кстамн" та „Забуті роспублі-
кн"), Армс"п)онга — „Укра-
їнськиі̀ і націоналі.ш", І. Ка-
менського — „Гітлерівська 
окупація України". З праць 
проф. Решетара зѓадуќться 
„Українська революція", але 
з тексту книги ІІІумана не 
видно, щоб він цю працю Ре-
шетара простудіював як слід. 
Те саме можна сказати про) 

si crop. 2-ої) 
працю проф. Меннінґа. У 
книзі Магідова, про яку нам 
доводилося недавно писати, 
п(юф. Шуман не знайшов 
прекрасної ілюстрації для 
свого {юзділу ,.Опікуни", де 
він говорить про внутрішню 
еміграцію еовстеької людини, 
себто заховання від влади 
псього в собі самім. Хоч на-
тяк на це Ні}'ман робить у 
вислові про знану ілюстра-
цію до „Республіки" Плато-
на: „в'язні прнГімають̂ тіні за 
реальність і луну за дТнсктсть 
райських садів". 

Книга проф. Шумана, ма-
буть, матиме значний вплив 
на тих. хто ще не позбувся 
міражів про СССР, та й сам: 
автор, мабуть, піде далі в 
свосму звільненні від того, 
що зпхоплювало його на про-
тязі років, коли то заподіяв 
він правді так багато зла. 

Повідомлення ‚Свободи' Щ.О 
успіхи новоприбулих імігр.чь-
тів у високих школах А мери-
кн варто доповнити двома імс-
на.мн. — Марка Лонкевича і 
його сестри Наталії Гураг 

Марко Лонкевич приїхав до 
Рочестер, Н. И. з Австі)ії що.:-
ио три роки тому. Зачав пр.і-
цювати на будові, як сто-
ляр. Не надумуючися довго, 
вивчив англійську мову і рів 
ночасно вписався на Архі-
тектурний відділ в Рочестгр-
СЬКону Технічному Інституті, 
нќий зак інчив цього л іта з д у 
ЖЄ добрим успіхом. З а р а з по 
зак інченні студій дістав п р і -
ціо архітекта у місцевій архі -
тектурнІЙ фірмі . 

Н а т а л я Ґ у р а н , бувша учи-
т е л ь к а з Ни)н)ііи і з н а н а я к 

Нові професіоналісти 
організаторка і управителька 
народної школи для дітей і 
фахової школи для дорослих 
ь Майнцкастельському таборі 

It: Німеччині, одержала по за-
кінчснні студій в Рочестер^ь-
кому університеті ступінь „бе-
челор оф саснс" і була прпй-
нлта на працю вчительки в 
одній з місцевих шкіл. 

Як Марко, так і Наталя в 
часі студій не покидали своїх 
дотеперішніх зайнять. 

Про успіхи Наталі Ѓуран 
місцева англомовна преса на-
ннсала багато з великою снм-
латісю. 

Марко Лонкевич з дружп-
ною і донькою, і Наталя Гу-
раН з мужем і трьома дітьми с 
членами Укра їнського Народ-
ного Союзу. 

Ю.Л. 
ВКЛАДКИ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СЧ)ЮЗУ н и ж -
чі. ЯК в ДРУГИХ л ЧГ.І::ШІ:Ч).ІІІ.ІШЛ ІПДІПМІС.М( ТНА.Ч, 
ПРИ ЧОМУ RII КОРЖТА(.ТК З ПРАВА ОДЕРЖУВАТИ 
т о д і ; ш ш к ‚ .СВОБОДУ п о н і ш МЕНШЌ Я К 2 цкн-
ТИ ДЕННО. ДВАДЦЯТЬ тисяч УКРАЇНЦІВ ЧИТАЮТЬ 
-СВОБОДУ". ЧОМУ І ВАМ НЕ СКОРИСТАТИ ІЗ ЦИХ ДО-

ГІДНІІХ УМОВНІЇ? 

ДО ВІДОМА УЧИТЕПІВ 
УКРАЇНСЬКИХ Ш К І Л та УКРАЇНСЬКИХ К Н И Г А Р Е Н Ь 

В кінці серпня І'.ІГ.Т року 
ВІІПДК З Д Р У К У Т Р Е Т Є ВПДАМИЯ 

(оп{мівлене і значно поліпшене) 

НОВОЇ ПОЧАТКОВОЇ ЧИТАНКИ 
для Рідної Школи — Е. Склянки 

Ціни нового нмдиніія— $ 1 . 7 5 
Замовлення надсилати на адресу': 

KNYHO-SPILKA PUBLISHING CO. 
G8 Е. 7th St. New York 3, N. Y. 

Під зоряним небом 
БІЛЯ „ВЕСЕЛКИ" 
НА СОЮЗІВЦІ 

НА ТРИ РАЗИ П О Б І Л Ь Ш Е Н І Й 
ПЛЯТФОРМІ 

ОЩАДЖУЙТЕ сьогодні, 
щоб мати завтра.. .і 

Цей зняк. означає членство Федс-
рального Банку установи, що його 
мав право йиставляти чи п роѓсло -
шуватиі 

Цей знак, є докааом що установа яка 
виставляє чи проголошує його, мав 
свої вклади обезлечені Федеральними 
властями. Як такого знаку нема, нема 
Федерального обвзпечеиня. ( 

Щьдничо.Познчковв Спілка „Тризуб" (Трайдент) 
виставляє рба анакн, бос членом Федерального 
Банку ІП щвдничі конта є обезпечені Федеральною 
себто державною асекурацією.. 

Гооші депоновані перед 15-им кожного міся-
ця прмііосять відсотки вже від 1-го дня 

^ M k f l u e . w ч " t 
Виплачуємо відсотки два рази до` року, 30-го 
em квітня 131-го жовтня. v t 

ТВШЕНТ SAVINGS AND ІОАЯ ASSOUATIDJI 
, IS93 WattSltiStrait; , Chicago9.ОШмМ 

_" _ PRoapect 8-5800 ^ ^ 
'OCTPO ПУДИ ЛО. ЏтшгтпшмишЯџџшкпџ 

о т и ^П Щ О С У Б 
н і д о у її а ю т і. с я 

ТАНЦІ - ЗАБАВА 
І при звуках знаної оркестри 

ВАСИЛЯ БОСОГО 

НЕМА-ТО 
як ЗАБАВА 
на СОЮЗІВЦП І 

НОВІ КНИЖКИ 



# П Р А П Л 9 
т HELE WANTED MALE а 

TOOL MAKERS 
or 

MOULO MAKERS 
Постійна праця. 

8 AM до 5:30 P.M. 
Платня відповідно до здібної--

ТЃИ в Ню Джерзі, близько 
Gcorec Washington Rridcc. 

LOWELL 8-8401 

Experienced WAXERS 
л, голоснтися: 
; . 12-25 Whitehall St. 
: у New York City 

Кімната 210 
між год. 3-5 no полудні. 

т ` Р О З Ш У К И о 
# HELP WANTED F E M A L E T 

WRAPPERS 
(У піці 18-33 p.) 

3-ша шнфта 7:30 p. -- 1 п. пол. 
5 днів — 40 годин. в тижні. 

2-га глифта і п. пол. 12 всч. 
5 днів — 371 і, ѓод. и тижні. 

ГОЛОСІІТНСЬ в бкірі фабрики: 
Street П. — 40 Cooper Square — 

Near Astor PI. 

F T ПЃАНА џ 
% Help Wanted Male Female # 

MEN — WOMEN 
Miscellaneous 

Factory Work. 5 day week. 
oomc overtime 

Steady Employment 
Union Benefits. 

ST 4-7880 Ask for Mr. Taylor 

а ДО ВПНАЛМУ КІМНАТИ ш 

MIAMI—FLORIDA — масмо де 
вянайму умебл. апарт. з кух-
нею, вачяннлм до варення 
столовим накриттям на тиж-
день, місяць, або цілий сезон 

Mr. A Mrs. FRANK TARANDA 
684-692 N. Е. 85th Street 

Miami 38, Па.—Tel. Plaza 8-107b 

І MOVIES—THEATRE 9 
ТІЛЬКИ 2 ДНІ ! 

СЬОГОДНІ І ЗАВТРА ! 
Великий нагороджений фільм 

"THE GRASSHOPPER" 
"NEVER TRUST 

A GAMBLER" 
AMERICAN THEATRE 
3rd Street, N. Y. C. 
(Bet Ave. "В" A "C"). 

CA 8-6875 

MISCELLANEOUS 

JOHN KRAUSS, INC. 
117-09 Liberty Ave. (Retail Store) 

Richmond Hill, Long bland 
М'ЯСО 

t 
М'ЯСНІ ВІІРОІШ 

ALBERT MAIER, Inc. 
Pork Store 

Найліпше нейроне м'ясо 
і м'ясні вироби. 

Гуртовий і дрібний розпродаж 
1927 Washington Avenue 

Tremont 8-8193 Bronx 57, N. Y. 

Мистецькі pen роду к ції за низьку ціну 
За статтею Жаи Остігіо 

в „Овал" 
Був inc. коли для пересічно-

ѓо громадянина було трудне 
пдсржуватн контакт з мистець-
кнми творами великих маля-
рів. а водночас і мистецьким га-
лсріям трудно було встановла-
ти контакт з пересічним кана-
дійцсм. В останніх літах гале-
рії та музеї на терені Канаді: 
розпочали популяризувати свої 
мистецькі збірки серед загалу 
канадійців у той спосіб, що 
розповсюджують'' добрі- рспро-
дукціі різних мистецьких творів. 

Кянадійська Національна Ґа-
.ісрія в Оттаві започаткувала 
цю акцію під час другої світо-
воі війни. Тоді розповсюджено 
яких 50.000 репродукцій кана 
лійських картин, і в межах Ка-
надн і за кордоном. Зацікавлзн 
п:і. викликане цими великими 
репродукціями, спонукали ке 
ріпників Національної Галеріі 
пибрати кількадесят киргиз 
для рспродуковання їх у мсн-
шиму форматі — та іншим тех-
ні'чннм способом - для прода-
:кі відвідувачам Галерії. В ое-
танніх п'яти роках майже пів 
мільйона малих репродукцій 
того роду'розпродано на терені 
Канали. Три тисячі примірки-
і ІЃ. альбому канадійськііх мис-
тецькнх картин продано в ос-
танніх диох роках; тепер пср-
ший наклад С внчсрпаиий і дру-
кусться другий. 

Галерії в більших містах Ќа-
и.їли або купують репроду'кції 
або користуються кольоровими 
КЛІШІІМИ для складення собі 
власного запасу таких рспро-
дукцій. Деякі я них. а саме то-
ронтська. гамілтонська і ванку-
ксрська, виготовили свої власні 
репродукційні кліші і прода-
ють репродукції своїм відвіду-
вачам. 

Думка про зладження репро-
дукцій і продаж їх на широку 
скалю зродилися з рішення 
протидіяти байдужності грома-
дянствн до існування і ДІЯННЯ 
мистецьких галерій. Головною 
ціллю того задуму було притл-
гнути більше число відвідува-
чів до нтрнмуваннх суспіль-
і-твом інституцій, які зберігають 
Mil. '1-ій-..: ЗбІрКИ. 

Цс можна було осягнути, да-
ючи загалові персдсмак прнг.м-
ностей і вдоволення, т о його 
забезпечує знайомство з тво-
рамн мистецтва. За посереднії -
ќа в тій справі обрано фотогра-
вюру. яка вможливлюѓ, кожном.-
набутн репродукцію в таких 
живих кольорах, що не цілих 
50 літ тому викликали б всли-
кс здивування. 

Не враховуючи пересувних 
виставок мистецьких картин, 
високоякісні репродукції напсп-
но с найкращим засобом попу-
лярнзуватн численні мистецькі 
картини, шо знаходяться в по-

НОВЕ БЮРО 
II ЕР ЌС'ИЛІ СII ГРОШЕП 
Яо всіх частий Сх. Кяропн. 
Повна гарантія — Офіційнії 

100 рублів $10.00 
Оплати пересилки за нсіичша 

$5.00. 
Найбільшѓ можнв вислати на 

о д т і переказ $50.00. 
Але Ви можете висиляти пс-
рсказів стільки, скільки хо-
чете. 

G R A M E R C Y 
744 Broad St., Newark, N.J. 

Licensed A Bonded by N. J. 
State Banking Commission 

ІІАГАТО БОЛІВ ЗНИКАЄ 
ПРИ ПОМОЧІ ЦІЄЇ ФОРМУЛИ 
Іо проголошення принесе вели-
:у радість тисячам хворим, які 
іумали, що вже ніколи не бу-
іуть сміятися. Переконливі ДО-
..і.чі людей, які терпіли на- не-
.тсрпні нервові болі або постій-
іі болі запалсиня мускулів 
(Neuralgia або Neuritis) внпро-
бувалн, що ці терпіння можна 
скоро облегшитн і то без за-
стриків або постійного заживав-
ня ліків. Якщо Ви колись терѓті-
ли на болі мускулів і нервів, що 
неначе Вас палять і коли най-
мсньшнй рух болючих місць є 
непсрсносимнй: якщо рамена, 
плечі, ноги так болять, що Ви 
не можете працювати чи навіть 
спати — тоді певно будете вдо-
волсні. коли це прочитаєте. Од-
ня або дві доли цього чудесного 
ліку дн: янутрішньо 4 різними 
способами і так скоро, що прямо 
тля?ко повірити. Цей лік назв-
васться ANTRO. Ви можете о-
дсржати його, висилаючи цей 
вирізок до KINGSLY CO., Box 
415, Dcpt. 30, Pcckskill, N. Y. He 
посилайте грошей, заплатіть 
поштареві S3.45 при достав!. 
Виповніть точно друком Ваше 

і ім'я І адресу на обороті ковертв 
! і будете певні, що одержите 
' ANTRO без опізнень. 

Л І К И І ХІРУРГІЧНИЙ ВИРЯД 
^ НАИВЩПОВЩНІШІ ДАРУНКИ 4 

(Rimifon, Pealcilln, Streptomycin, Glucose, Cycloscrtac, 
Vitamins — Irgapyrin, Orinase (diabetes). 

Еластичні пончохи — бандажі на пропўќлину — 
пояса на усунення жодудка — і все потрібне 

для домашньої аптечки. 
9 ВИСИПАЄТЬСЯ ДО ВСІХ КРАЇН ЕВРОПИ. Ф 

МИТО ОПЛАЧУЄТЬСЯ ТУТ 9 ГАРАНТІЯ ДО(`Т.` }НІ. 
а ОТЕЦІЯЛІСТИ ЕВРОИЕПСЬКИХ РЕЦЕПТ, а 

Пишіть, або телефонуйте : 

В. Feldman Pharmacy 
111 Avc. "A" A 7th Street, NEW YORK CITY 

Tel.: OR 7-5980 

Важне 
для шніл! 

Нове 
видання! 

НАЙКРАЩИЙ 
^БУКВАР 

РЕДАГОВАНИЙ ПЕДАГОГОМ 
д-ром к. І І Л П І Л І ; І Ш Ч Е М 

РОЗКІШНО РОЗМАЛЬОВАНИЙ 

Е. КОЗАКОМ. 
Ціна $ 2 . 0 0 

З а м о в л я т и . 

'"Svolwda" 
Jersey Ctly З, N..J. 

( пиши галерії в Оттаві. Коло 
60 малих репродукцій — вели 
чиною 4 на в інчія — вможлн-
люќўть кожному канядійцеві оз-
ниґіммитн- і. з нашими націє-
пильними мистецькими ІШІІІ -̀
щами. що їх він може бачити 
вперше, і ознайомитися взагалі 
з мистецтвом. Великі рспродчк-
ціі — 19 на 24 інчі — с деко-
ратнвннм -додатком, бо їх ч і-
жиа оправити в рямці і повіси ї̀ й 
на стіні так само, як і орні'і-
нальний малюнок. 

Дехто дорікне, що ўдоступ-
лення таких мистецьких творів 
для ..юрби" г. своєрідним свя-
тотатством. Але хіба ж мнстсц-
тво та музеї дійсно зазнають 
итрати під рспродук.чвання тих 
картин? Навпаки, число тих. 
лкі зацікавилися великим мн-
лярством настільки, що 'відаі-
іалн музсі і Галерії. зросло не-
звнчайно з часу, коли кольорс-
ві репродукції стали популярни-
мн. 

Користування репродукція-
ми г. важливим зворотним пум-
:том у ставленні музеїв до іх-
іьої публіки, прнносячй велш.і 
.ористі цьому населенню. Frt-

чродукції заохочують бо не лн 
ие до оглядання орнгіннльних 
.артнн. вони теж часто стають 
іаохотою до студій мистецтва 
Інагочн, що репродукції мають 
ІП.нЃі ВПЛИВ на їх власничіз. 

'іаціональна Галсрія.намагасгь-
я розповсюдннти й удоступнн-

TH ЇХ ЩС більше: Vm:i рОЗСИЛВС 
безплатні каталоги кожному, 
хто собі їх бажас. 

Завдання оттавської гнлоріі с 
шіпнятковим серед усіх націс-` 
нальннх мистецьких Галерій сві-
ту. Згідно з законом про Наці-
ональну Галсрію. одніпю з її 
іх)ловннх функцій с „сприяти 
--`-ацікавленню канадійського ja-
галу в творчому і прикладово-
му мистецтві". Інакше сказас-
шн, йде про щось більше, як лн-
ше саме зберігання мистецьких 
творів, чим саме і займається 
багато великих музеїв світу 
старого і нового. 'Канадійська 
Національна Галерія с націо-
пальною освітньою інстнтуцісю 
в ділянці мистецтва: в країні 
що простягається на 3.000 миль, 
так поставлене завдання зовсім 
натурально с дуже скомпліко-
ви не. 

Крім розповсюджування ко-
льоровнх репродукцій на вели-
і;у скалю. Національна Галерія 
використовує модерні технічні 
засоби для інформування кана-
дійсьхого загалу: фільми, філь-
мові вирізки, брошурки і радіо 
передачі доповнюють програму 
пересувних виставок, що доста-
вляють збірки мистецьких кар-
тнн до великих і малих місцс-
востсй. Керівники Національної 
Галерії переконані, подібно як 

і директори місцевих музеїв, 
що таке проникання мистецтва 
в канадійські доми скріпить л а -
цікавлення цілого загалу мнс-
тсцькими справами. 

До речі, програму видаванні 
репродукцій щойно започатќо-

Міні заявляє, що світ праці кооперуватиме 
з Конгресом для поборювання корупції 

і ракетірства 
Іі іикаґо. — Н а пресовій кон 

фсрснції влаштованій в поне-
делок 12 серпня після відкрнт-
тя засідання екзекутивної ра-; 
дн об'однаних робітничих спі-
лок Американської Федерації 
Праці та Конгресу Індустрій-
них Організацій, президент 
цих об'сднаннх спілок Д ж . 
Міні виступив із заявою, що 
провід АФЛ-КІО співпрацю-
ватііме з конгресовими комі-
сія.мн. які ведуть чи будуть 
вести розсліди і переслухання 
в справах корупції і ракетір-
ства у робітничих організа-
ціях. Водночас Міні підкрес-
лнв, що об'сднаннй світ пра-
ці поборюватиме рішуче всі 
спроби будьякнх чнйнпків на-
кннутн на діяльність робітнн-
чнх спілок такі чи інші ре-
стрнкції н обмеження. Склав 
свою зая$у Міні у зв'язку з 
критичними голосами з боку 
деяких провідників робітнн-
чнх спілок щодо прихильного 
ставлення проводу АФЛКІО 

спсціяльною КОМІСІЄЮ для 
розгляду невідповідної діяль-
ности у світі праці й індус-
трінного керівництва. Відпо-
відаючн в дальшому на по-
ставлені проводові об'сдна-
ннх спілок закиди. Міні ствер-
цнв, що праця згаданої комі-
сії б у л а корисною для CBiTJ' 
праці і не принесла йому ні-
нкої нечести. Торкнувся Міні 
у своїх відповідях журналі-
стам теж і справи ставлення 
до тих членів спілкових про-
водів, які під час псреслухань 
чи зізнань в справах корупці 
і ракетірства, поклнкуються 
на п'яту поправку до Консти-
туції. Він заявив, що щодо 
цього обов'лзус далі постано-
ва екзекутивної ради АФЛ-
КІО, що у випадках такої від-
мови зізнань провід спілки 
мас обов'язок перевести слід-
ство в справі того провідника 
чи урядовця спілки, який від-
мовлявся від засідань, поклн-
куючнся на п'яту поправку 

до псреслухань, піюводженнх до Конституції. 

Московські письменники закидають „на-
.п цюналізм польським письменникам 

Варшава. — У варшавській 
пресі появились ревеляції з-за 
куліс „дискусії", що її недав-
но перевели в Москві делега-
тн польського посьменннцько-
го світу з московськими ПИСЬ-

вано. Покищо вона обмеж%-вала. 
ия головно до канадійського ма-
лярства. ілюструючи його кар 
тинами наших малярів-пейза-
жнстів 20-го сторіччя. Тим чи-
сом канадійські малярі малюва- Воіюсильський — 
ли і людей, і квіти, і мертву 
природу, і взагалі життя в За-
гатьох різних проявах. Крім то-
го Національна Галерія посідаі 
тарну збірку чужоземних кар-
тнн:'ооь згадати б лише Чеза-
на. Деґаса. Філіппіио j{ianica 
їх треба було б репродукувати 
й удоступнитн загалові. 

Кожного року сама тільки На-
ціональна Галерія продає коло 
6.000 великих репродукцій, що 
їх можна вкласти в рямці і по-
вісити в хаті. Напевно це збіль-
шнть зацікавлення пересічного 
громадянина до мнстсцтва. з 
яким він може зжитися: ДОП"-
може це теж нам дивитися на 
мистецькі картини свіжим пз 
глядом, що матиме врешті до-
латній вплив на нас усіх. 

(Кшіадійська Сцена) 

КОВБАСИ 

8 
за стнлем німецької ггродукнЛ! ґ 

1654 2nd Ave., New York 
28-28 Steinway Avej. Astoria, L. I 
56-34 Myrtle Ave., Rldgewbod 
310 Front St., Hempstead 

Відвиайте наш новий склеп прв 41-06 Main StM Flushing, L. L 
Ковбасв виробляється в нашій власній робітні. 

Щоденно свіже м'ясо, — все повної вартості! 

країпська Ювелірна Крамниця $, 
EWERLV COATPAlSYTTnc: 5 

City, Tel.: GRamercy 5-7430 і Щ ПЛАТИМО $ 20.00 за Ваш старий ѓодниниќ, без огляду, Е 
Q в якому стані, при ЗАКУПІ годинника BENRUS. Ь 
`Џ Прнм.: Автоматичний, водонспронпкливнй, 17 
5 каменів ГГ.ДНННИК — ціна 
6 Bam годввиик 
а Оітаточна ціна 

5'і Ѓ'її:, `і 
20.00 І 

$29.05 ў 

GINSENG - Жень-Шень 
ПОПУЛЯРНИЙ 

на Ліілі-і.п`іу Сході. 
Зборігає иолодіс-ть 

й 
життьові сили 

Знаний на протязі віків 
серед китайців, індусів, 
корейців і індо-китайців. 

а 
Ц и н і й корінь 

Жснь-Шеню $Ю.ОО 
9 

МИ ОПЛАЧУОМО 
ПЕРЕСИЛКУ. 

т 
З а м о в л я й т е : 

World Herb 
Co. 

Dcpt. S 
459 — 18th Avc. 
Newark 3, N. J. 

менннками. Ото ж головний 
речник московських, СЛІПО 
відданих комуністичному ре-
жимові письменників, секре-
тар Спілки совстських пись-
менинків Алексій Сурков, на-
кииувся особливо на польсь-
кого письменника Віктора Во-
росильського, яюій, зрештою, 
студіював раніш у Москві і 
був кореспондентом часопи-
су „Жнцс Варшави". Віктор 

комуніст 

Ділимося сумною вісткою, що я дві 8-го серпня 1057 року 
— упокоїлася в Возі — на бв-му році чесаого 

трз'долюбивого жяття 

АННА КЎЛИЧ 
членќа Українського Конгресового Комітету Америки, 
нсвтомііи працівниця на українській громадській шші 
в Джерзі С`иті, II. Дж. та одна з піонерів 1 перших членів 

українських національннх організацій нашої еміграції. 
В дні 12-го серпня Рідні та численні представники гро-

мади Джерзі Ситі, II. Дж., відпровадили Покійну на вічішй 
спочинок, 

НІЧНА Ш ПАМ'ЯТЬ! 
Філія УКК в Джерзі Ситі 

ПОМЕР 
АНДРІЙ БУРКАЦЬКИИ 

З Праги прийшло повідомлення, що там, 29-го ЛІПШІЇ Ц. р. 
— номер — на 69 роїџ життя, колишній директор народ-
ної 1 горожанеької школи в Нересниці. v ІСиіш.псі.і.ін 

Україні. АНДРІП БУРКАЦЬКИИ. 
Покійний, родом з Полтавщшін, був найкращим учите-

лем на Закариатті і відомим диригентом у цілій Чехосло-
і і . тип і . Мав знайомих на еміграції, а-іс дружкна-вдова 
і син Андрійко не знають їх адрес, 1 цісю дорогою подають 
їм що сумну вістку. 

іь. мі рої і lb н. і dim п і відбувся 2-го серпня 1957 року 
у Празі, на Виноградах. 

ВІЧНА ПОМУ ПАМ'ЯТЬ І 

проте зважився був осудити 
поведінку Совстів на Мадяр-
щнні, описавши на сторінках 
„Нової Культури" те, що сам 
побачив був на Мадярщині. 
Сурков лаяв Вороснльського, 
що той „прославляє бандитів, 
які вбивають наших героїв". 
Він назвав Вороснльського її 
інших польських пнсьменнн-
ків, критично наставлених до 
большейнцької політики в 
сателітннх країнах, „гістери-
камн". а тих, що критикують 
совстську дійсність — „стари-' 
ми націоналістами, які тільки 
зверху помальовані на черво 
но, а всередині с білими". В6-

4ліц мовляв, не критикують 
,,соціалістичного р с а лізму". 
а „сам соціалізм". На цьому 
тлі між советськнми й польсь-
кнмн письменниками лрнйш-
ло до гострої сварні. 

ЧИ ШЛУНКОВА НАДКВА-
СОТА спричиіаос ВАМ 
ШЛУНКОВІ БОЛІ? 

Вагато оіірчсних через свою 
недугу, наберуть нової радоств 
життя, коли дізнаються про ви-
нахід ліку, що зветься RUMII. 
який иачо чудодійним способок 
облсгшус симптоми ШЛУНКО-
ВОЇ НАДКВАСОТИ. Звнчяйн 
об'яви такого стану це: псчо зѓа 
ѓа, тиснення газів, кваси, вош 
ти та болі після Іджснил — піс 
ля зажиття перших доз цьогх 
ліку, біль минає в кількох міну 
тах. 

Байдуже, як довго Ви хворілг 
або які ліки вже заживали, ско 
ристайте з цісі чудової нагоди 
щоб попробувати RUMIL без 
жадного риску. Якщо Ви зяра? 
вишлете цей вирізок до TYNOI 
С 0 7 Dept. 301. Box 321, Crotoi 
on Hudson, N. Y., вони вишлюті 
Вам дві $3.50 фляшки за тільки 
$4.00 (плюс оплату COD). Ви 
щадите не тільки $3.00, але Вн 
масте змогу у ж и в а т и одну 
фллшку б е з р и с к у . Якщоѓ 
RUMIL ие поміг би Вам в жад-
ному випадку, Вн можете по 
вернути другу фллшку для пов 
ного звороту. Не посилайте гро-
шсй. Заплатіть тільки поштаре-
ні прв достані Замовляйте те-
пер, доки пропозиція с актуаль-
на. (Напишіть точно друком Ва-
т е Ім'я і адресу на зворотній 
стороні коверти і певно одер-
жнте RUMIL без опізнення.) 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
ШПЌАГО. Ілл. Місячні 

збори Рожд. Прсч. Дівн Марії, 
ВіДД 259, відбудуться в неділю 
18-го серпня, в шкільній залі — 
1952 S. Paulina St.. о год. 1:30 
по пол. П. Трусяќ, рск. сскр. 

АЛЛКНТАВН. ІІи. Відд. 
117 повідомляс своїх членів. ЩО 
чергові збори відбудуться 18-го 
серігНЛ. в параф. залі — 803 N. 
Front St.. які почнуться точно 
о год. 2-ій по пол. Просимо лас-
каво всіх прибути та не заляга-
ти з вкладками. Пригадусмо. що 
ще не всі розібрали дивіденди, 
які можна отримати на цих збо-
рах. - - Д. Рудаксвнч, предс; І. 
Гуцайлюк, кас; І. Зазворськнй, 
сскр. 

ДГГРОПТ, Міш. В-во св. 
0, Ннколал. Відд. 175. повідом-
ляс своїх членів. ЩО МІСЯЧНІ 
збори відбудуться в суботу 17-го 
серпня, о год. 7-ій веч.. в УН-
Домі - при 1655 Мартин вул. 
Кожний член чи членќа повинні 
постаратися приєднати хоч од-
ного нового члена в цім році. 
Довгуючі члени повинні прибу-
ти на Ці збори й вирівняти свої 
залеглості. - - Т. Грнцай, предс; 
1. В. Іванчук, сскр. 

ФИЛАДКЛФІЯ, Іїв. — Т-во 
„Дністер", 430 Відд., подас до 
відома своїм членам, що побір 
вкладок за серпень 1957 р. від-
будсд-ьсл в суботу 17-го серпнл, 
в Укр. Ќлюбі - при 23-ій і 
Вравн вул., в год. від 7 до 9 
веч. і в неділю 18-го серпня, Е 
Укр. Ќлюбі — при 847 N. Frank-
lin St, в год. від 11:30 до 1:30. 
Просимо прибути і вирівняти 
Ваші зобов'язання. — Р. Дяків. 
О. Бакай і Р. Книш. 

9 BUSINESS OPPORTUNITY А 

ДКЛЖАТЕСЕЦ І ҐРОСЕГНЯ 
з апартаментом. 

Дозвіл на пиво, морожені харчі 
і морознво. 

Тижневий бнзисс — $ 1,000. 
Рент $55. ліз, товар і влашту-

вання $6,000. Ціна — $5,250. 
01 2-9598 

BAR Si GRILL 
Продаж із втратою, 

через хворобу. 
87 East 4th Street 

New York City 
Tel.: GR 5-9320 

BUY U. S. SAVING B O N D S 

БЕТЛЕГЕМ. Ha. — Б-во св. 
Димнтрія. Відд. 288. повідом-
ллс, що місячні збори відбу-
Дуться у неділю 18-го серпня, 
зараз по Службі Божій до 1-ої 
год. по пол. Проситься членів 
прибути численно і точно. — М. 
Брус, предс; В. Заґоський, кас; 
Д. Мушастнй, сокр. 

ПЕТКГООН, 11. Дж. — Мі-
СЯЧВІ збори Т-ва ім. Т. Шснчсн-
ка. Відд. 61, вібуд^ться в субо-
ту 17-го серпнл, о ѓод. 7:30 всч., 
у Вінлрського. Просимо всіх 
прийти на збори. — І. Бурний, 
сскр. 

ФИЛАДКЛФІЯ, Па. - Місяч-
ні збори членів Б-ва св. Юрія, 
239 Відд., відбудуться 17-го 
серпня ц. р. (в третю суботу 
місяця), в домі Укр. Амер. Го-
рожан — прн 847 N. Franklin, від 
год. 5-ої до 7-ої. Пригадуємо, 
що у власному інтересі налс-
жнть вплачуватн членські внсс-
:и свос.часно. - Д-р Вол. Га-
іан. предс; Мнх. Ковальчук, 
скр. 

ІІАССКПК, ІІ . #Дж. — Т-во 
їм. Т. Шевченка. Відд. 42. пові-
домллс своїх членів, що місяч-
14 збори відбудуться в суботу 
17-го серпня, о год. 7-ій всч. в 
УНДомІ — прн 237 Hope Avc. 
Просимо прийти та вплачуватн 
свої членські вкладки на збо-
pax, бо це ўлегшўе працю для 
фін. секретаря. Члени, які прн-
силають вкладки поштою, про-
симо присилати вчасно. — В. 
Марущак. рек. секретар. 

ХВОРІ, 
BE ТРАТЬТЕ 

S НАДІ! 
НЕ Т Р Е Б А Д О В Г О 

ЧЕКАТИ 
ЗЛЖИПТК - Щ Е СЬОГОДНІ 
ЗІЛЛЯ Д-РЛ Я. МІЛЛЕРА, 
а вже завтра почустесь ліпше 

Зілля це не вариться, 
ані не запарюсться, а 
вживаються ного в при-
роднЬі виді, так, як є у 
пачці. Тим то воно таке 
помічне й корисне. 

Всі, що хворіють ва неду-
гу шлунка, як кваси шлунка. 
Гази, запір, нестравність" від-
бнвання, завороти голови, 
біль у крвжах, короткий від-
двх, жіночі недомагання, ге-
мороїди, ревматичні болі, 
цукрнцю ft Інші недомаган-
ня, повинні ще сьогодні за-
жнти зілля Д-ра Міллсра, 
п. в. 
„І. М. L. Herb Compound # 6 " 
а вже завтра почуються ліп-
ше. 

ЗІЛЛЯ П(̀  повятпю ЯАХОДМ-
тяся як перша поміч у коас-
ній хаті 

Ніна одної пачки враз з 
поштовою пересилкою $6.85. 
Якщо бажасте зробити сво-
йому приятелеві вартісний 
дарунок, тоді дві пачки тіхь-
кн $10.00 з пересвлкою. 

Пишіть зараз, долучуючя 
чек або Моней Ордер, ва а-
дресу: 

THE MILLER CO. INC. 
D p t 41, 790 Broad Street 

Newark, N. J. 

ЗМГНА АДРЕСНІ 
Щ е раз пригадуємо нашим 

` перодплвткнквм, що ЗМІНЛ-
: і ють місце свого побуту, щоб ' 
; одночвсяо в повідомлмпиім ; 
; про зміну адреси обов'язко- :: 
І во прнгял ял я п о ш т о внмн !! 

Х марками ІЏ‡ за внготовлення 
. по во! адресовоі кліші, а їло- j 
і УНСоюзу в и й число свого `, 

Відділу. 

L AxмітстралДя „Свободж" ; 

48 Е. 7th S t 
New York City 

Телеф.: GR 3-3550 

ГУЦУЛЬСЬКІ 
ЛІЖНИКИ 

Тепер багато людей носить 

ШТУЧНІ ЗУБИ 
з більшою ВИГОДОЮ. 

FASTEETH, алькалічннП прн-
СМИИЙ порошок (нсквасотннй) 
держить сильніше штучні руби. 
Щоб свобідніше їсти 1 говорити, 
посипте тільки трохи Ваші зуб-
иі пліѓтки порошком FAS-
TEETH. Не залншас смаку, ані 
почуття гумн чи пасти. Усувап 
„запах плитки" (зубний видих). 
KASTF.F.TI1 можна одержати в 
кожііш аптеці. 

Nt F. І 

† 
Посмертні Згадки 

ТЛРЗЛІІ , ч. 3915. Пі` можна втратити ані секунди. 

ЃІ 

СТЕФАНІЯ КОЛОДНИЦЬКЛ. 
довголітня членќа Б-ва св. 
Володимира, Відд. 180 УНСо-
юзу в Ню Порќу, упокоїлась 
в Бозі 30-го липня 1957 p., її.і 
62 році життя. Покійна похо-
днля зі села Бзовнцл, НОН. 
Зборів, Зах. Україна. Полишн-
ла в смутку 8 замужні донь-
ки, Свгенііо, Ольгу І Зоню І 
трьох внуків. Похорон відбун-
ся 3-го сорігня. з пох. заяеден-
ніі II. Яреми, до церкви св. 
Юра, а опісля на цвинтар 
Кольварія в Бруклнні. т` 
В. їй П! 

Гр. Л)-чаико, сскр. 

KOHCTAHTHILV АГНКС КО('-
'ї'ї‚Ці.кл. довголітня членіаі 
Відд. 238 УНСоюзу. в Босто-
ні. Масс., померла в неділю 
21-го липня 1957 p., прожнв-
ши 60 років. Покійна походи-
ла з Сіштшт, Зах. Україна. 
Полишила в смутку чолові-
ка Юрка, сина Петра, доньку 
Оленќу І трьох внуків. Похо-
рон відбувся в середу 24-го 
липня, з St. Angela's като-
лнцької церкви в Метапеи, 
Масс, на кладоніице Mount 
Hope. — В. їй II! 

І. Сслінський, сскр. 

СТЕПАН БІЛИЌ, член 430-го 
Вілл. УНС'оюзу, номер — 
заосмотрений НІІЙСВЯТІШНМИ 
Тайнами — 27-го червня 
1957 року. — Покійний наро-
дився 1894 р. в селі С'вигтіль-
ннках, Гогатинського новітл-, 
Зах. України. Брав участь в 
українських визвольних ама-
ганнях, як старшина Армії 
ЎНІ'. Вимчі.ні трьох синів, які 
В рої:.їх 2-ої світової війни 
боролися в рядах 1-ої Л'кра-
їнської Дивізії, два з них — 
інженер хгмії та д-р економії 
— живуть тепер у вільному 
світі. Покійний — не взірець 
нашого цатріотичиого селя-
нниа, що ціле своє життя слу-
;і.іиі %і: (і пін -і.кін iLinloiiu.il.ній 
та rpoMn ч-і.і:іи сиріші I за це 
часто був переслідуваний 
польським та московським 
окупантами. Довголітній гн-
лова „Просвіти", „Сільського 
Господаря" та війт у своєму 
родинному селі, втішався лю-
бов'ю та пошаною громадян-
ства іцлої округи. Його нееио-
дівана смерть зіілниіила п 
глибокім смутку не тільки 
членів Годний, але Приятелів 
та Знайомих у вільному сві-
ті І в рідних сторонах, які 
знали Покійного, як взіраеао-
го батька, свідомого громадя-
ннна ти іцкімн-о натріот.і. По-
мер п:і чужій :іем.ті, в непои-
иому крузі свосї Родини, ПІД 
далекий далекими просторами 
від рідніп Батьківщини, яку 
так дужо любив І все мріяв, 
що повернеться до неї. — Не-
хай чужа земля буде Йому 
легкою! 

.`'права Т-вя „Дністер" 

НОВИНА ДЃЃОЧКАМ! 

; ЛІСОВІ КАЗОЧКИ 
ч О. ІВАНЕНКО 
v Обкладинка й Ілюстрації 

М. Лпвяцького -
ЦІНА 50 .1 і:и 'І 'їм. 

Замовляти: 
" S V O B O D A " 

83 Grand St. Jersey City 3, N.L 

І В А Н Б У Н Ь К О 
УКР. ПОГРЕБНИК 

Обслуга чесна І найкраща 
Ц П Ш ПГИСТУІІШ 

John Bunko 
Licensed Undertaker 

Л Embalmcr 
REASONABLE PRICES 

437 EAST 5th STREET 
New York City 

Telephone: GRamercy 7-7661 
ЩЧ00ФФФО4 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБНИК 

Заяямастьея похоронами 
в BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована темпера-
тура, Модерна каплиця 

до ужитку даром. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK N. Y. 
Тєі ORdffiiJ і-25вв 


